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Vzpomněl jsem si nedávno, když jsme diskutovali o omezení skládkování na sklád-
ce komunálních odpadů, na počátek devadesátých let, kdy město Přibyslav usilovalo 
o vznik skládky v Ronově nad Sázavou. Příprava stavby obnášela nejen řešení mnoha 
technických problémů, ale zároveň narážela na  odpor veřejnosti a  musela bojo-
vat s docela silným negativním veřejným míněním. Mnoho lidí mělo pocit, a často 
i po právu, že bude mít skládka negativní vliv na životní prostředí v jejich blízkém 
okolí. Jenže vznik nové skládky taktéž řešil likvidaci narůstajícího množství komunál-
ního odpadu, kterým se do té doby zavážela bez jakéhokoliv zabezpečení nejrůznější 
místa v okolí našeho města. Tehdy měla politická reprezentace města odvahu toto 
řešení prosadit. 

Obdobných dilemat řeší politické reprezentace mnoho. V  Jihlavě aktivisté pře-
svědčili v minulosti zastupitele, že nechtějí spalovnu odpadu, nakonec stejný pro-
blém byl před lety tématem voleb ve Žďáru nad Sázavou, který se po promarněných 
letech k  tématu spalovny navrací. Jako stát jsme odmítli těžbu uhlí, bojovali jsme 
proti těžbě uranu, mnoho obcí bojuje proti jadernému úložišti. Víme, že nechceme 
větrné i uhelné elektrárny. Také jsem už slyšel, že v Přibyslavi vlastně nechceme prů-
myslovou výrobu, aby někdo jiný vydělával na našem zhoršeném prostředí. Chceme 

přírodě blízkou krajinu, volný vstup do lesa i sběr lesních plodů, ale za nic z toho 
nechceme vlastníkům zaplatit.

Často si říkám, jestli ale víme, co vlastně potřebujeme a  jak chceme jednotlivé 
problémy řešit. Čím dál více mám pocit, že se stalo trendem tvářit se, že odmítnutím 
skládky, spalovny, bytového domu v „nevyhovující lokalitě“, elektrárny ať už jakékoliv, 
či průmyslového podniku, se daný problém (likvidace odpadů, výroba energie, 
pracovní příležitosti, bytové podmínky) vyřešil. Jeden hajný pro tento přístup, byť 
v  lesnictví, měl jedno hezké zjištění, které odráží způsob uvažování, nejen dnešní 
doby; říkal: Celý život po mně chtějí, abych sázel buky a kácel a prodával smrky.

Bylo by do budoucna opravdu dobré si u jakéhokoliv problému ujasnit, co vlastně 
chceme, jaký problém reálně řešíme a jakými opatřeními ho chceme vyřešit.  Jinak 
se staneme, uprostřed dynamicky měnícího se světa, s hlavou zastrčenou do písku, 
chudými a bezvýznamnými. Utrpíme tím nejen my, ale i naše životní prostředí, které 
se zlepšuje vždy v závislosti na ekonomické prosperitě obyvatel a bude nás čekat 
opět nová „kolonizace“ těmi, kteří vědí, co chtějí.

Martin Kamarád, starosta města

Co všechno nechceme,
… ale víme, co vlastně chceme? 

O některých menších 
projektech v našem 
městě
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Rozšíření městského rozhlasu v Ronově
Již v loňském roce jsme řešili připomínku občanů Ronova nad Sázavou ohledně 

slabého dosahu městského rozhlasu v části podél Losenického potoka. Nyní se již 
připravuje doplnění hlásičů na dvou místech v této oblasti. Během května by mělo 
dojít k instalaci a vyřešení situace. Pokud byste zaznamenali problémy se slyšitelností 
městského rozhlasu ve vašem bydlišti, určitě nám to oznamte. Děkuji. Hlášení je 
dostupné také na www.pribyslav.cz (Městský úřad/ Hlášení městského rozhlasu).

MAS Havlíčkův kraj
Dne 9. 4. 2026 proběhla v Malé Losenici valná hromada Havlíčkova kraje, na kte-

ré se schvalovala výroční zpráva za  rok 2025. V  loňském roce bylo město Přiby-
slav v  rámci MAS druhou nejúspěšnější obcí v  získávání dotací hned za  Žďárem 
nad Sázavou. Ve třech projektech jsme získali dotace ve výši 2,5 mil. Kč. Uvedené 
projekty podpořily nákup vysílacích stanic a dýchacích přístrojů pro hasiče JPO II, 
elektromobilu pro Pečovatelskou službu Přibyslav, přívěsného hasičského vozíku 
pro JPO II. Poděkování za spolupráci patří Miloslavu Jonákovi, Jiřímu Votavovi ml., 
Martině Veselé a Václavovi Matějů. Věříme, že toto nové technické vybavení bude 
pečovatelkám i hasičům dobře sloužit.

Obnova jezdecké sochy Jana Žižky
Ve spolupráci se starostou města, s památkáři a restaurátory se připravuje restau-

rování jezdecké sochy Jana Žižky z Trocnova v zámeckém parku. Sochy a ostatní 
památky, které jsou v tomto období okrášleny kvetoucími záhony, bude město po-
stupně obnovovat.

Čtenářům Přibyslavského občasníku přeji krásný květen a těším se na setkání 
například na Open ZUŠ nebo na ACO Přibyslavském běhu.

Michael Omes
místostarosta města

S Michael Omes představuje ocenění za obnovu Božích muk
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Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU PŘIBYSLAV
TAJEMNÍK MĚSTSKÉHO ÚŘADU
Uzavírky silnic

Od 1. 3. do 30. 6. je úplná uzavírka silnice z Přibyslavi na Hesov pod železničním 
mostem. Další úplná uzavírka této silnice v místě pod železničním mostem bude 
od 27. 7. do 28. 8. Navíc od 1. 7. do 26.7. bude uzavřena silnice z Přibyslavi na Hesov 
v místě realizace technické infrastruktury v lokalitě K Hesovu.

Od 23. 3. do 31. 7. je úplná uzavírka na silnici I/19 mezi obcemi Pohled a Simtany.

Od 17. 4. do 21. 8. je úplná uzavírka silnice z Přibyslavi na Dvorek a Šlapanov pod 
železničním mostem.

Uzavírky ovlivní i  jízdní řády linkových autobusů - Krajský úřad Kraje Vysočina 
bude vydávat výlukové jízdní řády.

Volby do Zastupitelstva města Přibyslav 
9. - 10. října 2026
Přehled významných termínů a lhůt: 

- 21. 7. – 4. 8. 2026 podávání kandidátních listin,
- do 20. 8. 2026 vydá Registrační úřad rozhodnutí o registraci kandidátních listin,
- 25. 8. 2026 vylosuje Registrační úřad kandidujícím subjektům volební čísla,
- do 29. 8. 2026 jsou jmenováni zapisovatelé okrskových volebních komisí,
- do 3. 9. 2026 delegování členů a náhradníků do okrskové volební komise,
- do 24. 9. 2026 zveřejnění oznámení o době a místě konání voleb,
- do 6. 10. 2026 dodání hlasovacích lístků voličům,
- do 9. 10. 2026 14:00 h dodání hlasovacích lístků okrskovým volebním komisím,
- 9. 10. 2026 14:00 – 22:00 h první den voleb,
- 10. 10. 2026 8:00 – 14:00 h druhý den voleb,

Ing. Václav Matějů, tajemník MÚ Přibyslav

ODBOR HOSPODÁŘSKO-SPRÁVNÍ
Změny v rozpočtu 

Zastupitelstvo města Přibyslav dne 25. února 2026 schválilo rozpočtové opatření 
č. 1 (RO č. 1) k rozpočtu města na rok 2026. Celoroční plánované příjmy města 
po tomto rozpočtovém opatření dosáhly 127.046.268 Kč a výdaje 326.841.701 Kč. 
V rámci RO č. 1 došlo ke zvýšení příjmů o 54.464 Kč, a to z důvodu obdržení dotace 
Kraje Vysočina na IC KZMP.  Na výdajové straně bylo do rozpočtu začleněno nově 
celkem 554.464 Kč. Navýšení na výdajové stránce souvisí s vložením obdržených 
dotací do výdajových kapitol a s přesuny na konkrétní kapitoly v rámci dotací spol-
kům. V součtu pak došlo k navýšení rozpočtu o 500.000 Kč. Tato částka je plně kryta 
fi nanční rezervou na účtech města Přibyslav.

Plnění rozpočtu
Plnění rozpočtu města k 31. 3. 2026 je následující: celkové příjmy jsou ve výši 

47.423.039 Kč (37,5 % schváleného rozpočtu) a  celkové výdaje jsou ve  výši 
40.057.465 Kč (12,3 % schválených výdajů na letošní rok). Rozdíl příjmů a výdajů 
za první čtvrtletí je průběžný přebytek ve výši 7.365.575 Kč.

Hospodářská činnost
Celkové náklady za všechny organizace byly ke konci měsíce března 2026 ve výši 

4.477.146 Kč. Výnosy 8.008.173 Kč a průběžný výsledek hospodářské činnosti byl 
3.804.639 Kč. Na tomto průběžném hrubém zisku se podílí jednotlivé organizace 
města takto: lesy - 157.274 Kč, skládka 2.235.443 Kč, správa majetku 334.046 Kč, 
kabelová televize 422.832 Kč a pronájmy 969.592 Kč.

Stav na účtech města
K 20. dubnu 2026 činil disponibilní zůstatek na běžných a spořicích účtech města 

(SU 231) částku 73.672.172 Kč. Na běžném účtu hospodářské činnosti (SU 241) byl 
k uvedenému datu zůstatek 12.585.872 Kč. Zbývající prostředky určené ke krytí roz-
počtovaných výdajů má město uloženy na TV a spořicích účtech několika bank s úro-
čením od 2,60 % do 3,01 % p. a. Celkový zůstatek přesahuje výši 229.000.000 Kč. 
Likvidita těchto vkladů se pohybuje od jednoho dne do tří měsíců.

Mgr. Milan Kachlík, vedoucí OHS

ODBOR SPRÁVY MAJETKU
Investice

Pokračují stavební práce na výstavbě tribuny. Proběhl kontrolní den, na kterém 
byly upřesněny další postupy stavebních prací, zejména v oblasti betonáží. V součas-
né době se realizují konstrukce nosné části v přízemí objektu a přípojka kanalizace 
k tribuně.

Proběhlo hodnocení nabídek uchazečů na vyhlášené výběrové řízení na zateplení 
domu s pečovatelskou službou čp. 251 v Přibyslavi, které bude realizováno společně 
se záměrem výstavby výtahu a zřízení dvou bytových jednotek v domě s pečovatel-
skou službou čp. 254, a dále na zakázku „Chodník v Dobré podél silnic I/19 a II/351 
směr Žižkovo Pole“. Výběr uchazečů dosud nebyl schválen Radou města Přibyslav.

Současně jsou k těmto záměrům zpracovávány podklady pro podání žádostí o do-
taci z programu OPŽP – Energetické úspory veřejných budov, z programu Dostupné 
bydlení Státního fondu podpory investic a ze Státního fondu dopravní infrastruktury.

Proběhlo předání staveniště společnosti Colas CZ, a.s., na opravy místních ko-
munikací na parcelách č. 237/2 a č. 238/1 v Ronově nad Sázavou. Práce budou 
zahájeny během měsíce května. Zároveň je v rámci této zakázky plánována oprava 
výtluků na místních komunikacích. Na tyto opravy byla poskytnuta dotace z Kraje 
Vysočina v rámci programu „Obnova venkova Vysočiny 2026“.

Dále bylo předáno staveniště na smluvně uzavřenou zakázku „Stavební úpravy 
garáže v Přibyslavi, parc. č. st. 188, k. ú. Přibyslav – opakované“. Z důvodu odstou-
pení vybraného uchazeče v prvním kole výběrového řízení byla v opakovaném řízení 
vybrána společnost STINTER CZ s.r.o. z Hlinska. Termín předání díla je stanoven 
do 07/2026.

Od projektanta jsme obdrželi podklady pro provedení údržbových prací na opra-
vě mostu stezky u Jablonecké nádrže (M-013) pro účely poptávkového řízení, které 
dosud není ukončeno. Tyto práce vycházejí z výsledků pravidelných každoročních 
mostních prohlídek. Na základě těchto výstupů je nutná také oprava mostu pod zám-
kem u statku (M-05), pro kterou bylo zadáno zpracování projektové dokumentace.

Projekt „Zateplení a rekonstrukce kotelny bytového domu Ronov 15“ a „Zateplení 
DPS čp. 239, ul. Tržiště, Přibyslav“ byl fi nančně i  administrativně ukončen. Bylo 
tedy ukončeno období udržitelnosti a zkontrolovány všechny zprávy o udržitelnosti 
projektu.

V budově radnice byly dokončeny stavební práce v 1. nadzemním podlaží, spo-
čívající v obměně inventáře kuchyně a instalaci posuvných dveří pro zlepšení prů-
chodu mezi jednotlivými místnostmi kuchyňky a  technické místnosti vedle velké 
zasedací místnosti.

Ostatní
Na  místním hřbitově byly provedeny vrtané sondy v  rámci hydrogeologického 

průzkumu, jehož cílem bylo zjistit vlastnosti podzemních vod a geologického pro-
středí. Tento průzkum slouží k posouzení vlivu hřbitova na kvalitu podzemních vod 
a k ověření vhodnosti podloží z hlediska vsakování a případného šíření látek do okolí. 
V praxi představuje důležitý odborný podklad, zejména při zřizování nebo rozšiřová-
ní pohřebiště, a může být vyžadován příslušnými orgány ochrany veřejného zdraví.

Základním podkladem pro provedení navrhovaných změn je hydrogeologický 
posudek, který stanovuje tlecí dobu a  základní podmínky vodoprávního režimu 
na hřbitově.

Proběhla roční prohlídka štoly společností DIAMO, státní podnik, Příbram.

Bytová oblast
Během měsíce května se uvolní byt 1+1 v Ronově nad Sázavou čp. 15.
Od 1. 6. 2026 bude k pronájmu nabídnut zrekonstruovaný byt 1+0 v Ronově nad 

Sázavou čp. 25. Podrobnější informace k oběma bytům budou zveřejněny na webo-
vých stránkách města Přibyslav.

Probíhá zpracování vyúčtování služeb spojených s užíváním bytů ve vlastnictví 
města Přibyslav za rok 2025. Byla rovněž zpracována nová pravidla pro přidělování 
bytů, aktualizovaná v souladu se současnými podmínkami a platnou legislativou.

Průběžně jsou zajišťovány drobné opravy v bytech a vyřizovány požadavky nájem-
níků, zejména na výměnu zařizovacích předmětů.

Ing. Ludmila Benešová
vedoucí OSM
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ODBOR TECHNICKÝCH SLUŽEB
Jarní svozy odpadu 

Svozy proběhly ve městě a v místních částech ve dnech 13. – 18. 4. Vám všem, 
kdo jste u  nakládky vašeho odpadu před domy byli a  pomáhali, moc děkujeme. 
Vám, kdo jste třeba seděli na zahradě „schovaní“ nebo jen koukali z okna, a nechali 
hromadu svého odpadu oddřít pracovníky města, rozhodně neděkujeme. Pokyny, jak 
má tento svozový den probíhat jsou v Přibyslavském občasníku vždy s předstihem 
jak v článku, tak v hezky zpracovaném letáku. Na podzim už odpad, u kterého nikdo 
nebude, nebudeme odvážet. A na příští rok celý tento systém přehodnotíme. Takhle 
to opravdu dál nejde. I v některých vesnicích, například v Keřkově nebo v Hřištích, 
zůstaly osamocené hromady neroztříděných věcí. A další postřeh ze svozů: někdo 
již má svůj odpad naložený na valníku za traktorem. Čeká na termín svozů a vysype 
odpad na ulici. Místo toho, aby ho odvezl přímo na sběrný dvůr, kde ho ZDARMA 
odevzdá. Je mi líto, že musím tohle psát. Ale svozy jsou o vzájemné výpomoci. Ještě 
jednou děkujeme všem, kdo svůj odpad vytřídili a pomáhali naložit. Tak je to správně.

Otevírací doba sběrného dvora v Ronově nad Sázavou
Znovu připomínám, že pro občany Přibyslavi a místních částí je k odvozu těchto 

druhů odpadů k dispozici sběrný dvůr v Ronově nad Sázavou. Celoročně. Otevírací 
doba je v každý pracovní den. V pondělí, ve středu a ve čtvrtek 7:00 -15:30, v úterý 
a v pátek 7:00 -17:00 hodin.

Přeplněné odpadkové koše na hřbitově o velikonočních svátcích
Spoustu let jsme na hřbitově v období svátků posilovali koše. Přidávali jsme nádo-

by a rozdělili mezi pracovníky technické čety služby. Místo svátečního volna musel 
ten, kdo měl službu, jít dvakrát denně na hřbitov. Vyměnit plné pytle za nové. Rádi 
jsme tuto pro mnohé neviditelnou, samozřejmou službu dělali. Ale tím, že jsme 
přidávali nové a  nové nádoby, jsme celkově pořádku nijak nepomohli. Stejně se 
našli lidé, kteří svůj odpad pokládali vedle a dělali tak na pietním místě černé skládky. 
Navrhovali jsme jít cestou, že nádoby na odpad budou pouze za hřbitovní zdí. Má to 
tak hodně měst a obcí. Nakonec dva koše na separovaný odpad u vchodové branky 
zůstaly. Za  zdí stojí kontejner na  bio. Na  svátky jsme přistavili druhý. Stále jsou 
nádoby na tříděný odpad na parkovišti. Stojí tam i kontejner na bioodpad. Prosíme 
ty z vás, kdo i přesto, že máte vyhořelé svíčky, uschlé věnce a květiny z hrobů kam 
dávat, je pokládáte na hřbitově na zem ke košům: Nedělejte to, prosím. 

Květen a koupaliště
Areál městského koupaliště nám v  květnu ožívá. Letos začneme krásnou akcí 

pořádanou základní uměleckou školou. OPEN ZUŠ. Malí i  velcí hudebníci před-
staví na pódiu co už se naučili. V bufetu bude pro návštěvníky připravené občer-
stvení. Tak se přijďte pokochat hudbou našich malých umělců, dejte si k  tomu 
něco dobrého na zub. Setkání s hudbou se uskuteční ve čtvrtek 28. 5. od 14 do 
16 hodin. A hned v sobotu to vypukne. ACO Přibyslavský běh 2026. Všechny infor-
mace najdete na webových stránkách: www.pribyslavskybeh.cz. Těšíme se na vás!

Cyklostezka
Od začátku dubna ji technická četa města pravidelně zametá. Vždy v pátek. Těší-

me se z hojné návštěvnosti této krásné trasy uprostřed přírody. Hezky si ji užívejte. 
A hlavně ve zdraví a v pohodě. 

Hana Mikulincová, DiS., vedoucí OTS

KONTEJNERY KVĚTEN 2026
STANOVIŠTĚ od do

zahrádky "Amerika" 30.4. 5.5.

Jižní 30.4. 5.5.

Česká 30.4. 5.5.

Filipova 30.4. 5.5.

UHRY 30.4. 5.5.

zahrádky  "u letiště" 7.5. 12.5.

Tržiště 7.5. 12.5.

Bezpalcova 7.5. 12.5.

U Barevny 7.5. 12.5.

DVOREK 7.5. 12.5.

zahrádky u ACO 14.5. 19.5.

Pecháčkova 14.5. 19.5.

Vyšehrad 14.5. 19.5.

U Barevny 14.5. 19.5.

DVOREK 14.5. 19.5.

zahrádky "Amerika" 21.5. 26.5.

Jižní 21.5. 26.5.

Česká 21.5. 26.5.

Filipova 21.5. 26.5.

UHRY 21.5. 26.5.

zahrádky  "u letiště" 28.5. 2.6.

Tržiště 28.5. 2.6.

Bezpalcova 28.5. 2.6.

U Barevny 28.5. 2.6.

DVOREK 28.5. 2.6.

zahrádky u ACO 4.6. 9.6.

Pecháčkova 4.6. 9.6.

Vyšehrad 4.6. 9.6.

U Barevny 4.6. 9.6.

DVOREK 4.6. 9.6.

ostatní místní části na objednání: 
569 430 825

TRVALÁ STANOVIŠTĚ PŘIBYSLAV
Niklfeldova

Gen. Lužiz

Příkopy

Ronovská 

Nerudova

Žižkova

garáže Wolkerova

Dr.Půži

Pod Zámkem

W Nepořádek kolem popelnic



KVĚTEN 2026Zprávy z radniceStr. 6

ODBOR VÝSTAVBY A ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA PŘIBYSLAV

Odpady – čipování popelnic na komunální odpad
Na přelomu dubna a května došlo k dodatečnému čipování nádob na komunální 

odpad. Květen je posledním měsícem, kdy budou vyváženy neočipované popelnice. 
Od  června budou tedy sváženy pouze normované očipované popelnice, které 

odpovídají požadavkům města Přibyslav na základě obecně závazné vyhlášky.

Stejně tak vchází v platnost přísnější kontrola obsahu popelnic na komunální od-
pad. Kontroly budou probíhat namátkou svozovou společností. Pokud při svozu 
komunálního odpadu bude zjištěn obsah jinak vytříditelného odpadu např. plast, 
papír, textil, sklo, kov, bioodpad, elektro nebo nebezpečný odpad zůstane popelnice 
v daný svozový den neobsloužena bez možnosti náhradního svozu.

Vytříditelný odpad plast, papír, textil, sklo, kov, bioodpad, elektro, jedlé tuky a ole-
je lze v našem městě třídit na veřejných kontejnerových stáních či pomocí systému 
D2D (plast, papír). Nebezpečný odpad, dřevo, větší elektro zařízení a jiný odpad 
lze odvézt na sběrný dvůr v Ronově nad Sázavou.

Průběh čipování popelnic na komunální odpad
Celý březen a část dubna v našem městě a místních částech probíhalo čipování 

popelnic na komunální odpad. Tato povinnost vyvolala u části občanů určitou ne-
voli a odpor. Napříč městem se pak objevovali komentáře o tom, jak město tímto 
způsobem občany obtěžuje (napsáno ve slušném výrazu) nebo se snaží z lidí tahat 
peníze. Dokonce se mezi námi objevili tací, kteří se pasovali na specialisty a odbor-
níky v odvětví výroby plastových popelnic.

Tyto změny je vždy nutné brát v širším kontextu. Město Přibyslav tímto krokem 
vylepšuje samotný systém odpadového hospodářství a tyto změny přináší významné 
posuny, které mnohdy nejsou vidět, ale interně posouvají fungování celého sys-
tému vpřed. Co se týče fi nanční stránky je město Přibyslav dlouhodobě pro své 
občany velmi shovívavé. Jen pro připomenutí; poplatek za odpady máme ve výši 
250 Kč/os za rok. V jiných městech je to násobně více. Například za rok 2025 město 
Přibyslav doplatilo do nákladů za odpady za každého občana 1031 Kč, to je celkově 
4.204.021 Kč.

Statistika
Počínaje rokem 2025 se dle zákonných pravidel městu počítá procento vytříditel-

nosti. Jedná se o poměr odpadů, které město dokáže vytřídit z celkového vyprodu-
kovaného množství. Za rok 2025 byla nastavena povinnost na 60 %. Město Přibyslav 
je na čísle 55,84 %. Každý náš občan vyprodukoval průměrně 205,7 kg směsného 
komunálního odpadu. Tímto se dostáváme silně přes zákonnou hranici, každý ob-
čan měl v roce 2025 limit 160 kg. Průměrné tedy každý jeden z nás vyprodukoval 
o 45,7 kg směsného komunálního odpadu více, než měl.

S blížícím se rokem 2030, který znamená zákaz skládkování se přenáší povinnost 
právě na obce, které formou různých opatření musí utahovat opasky a hledat neje-
fektivnější cestu, jak tato nařízení plnit.

Ing. Jan Prchal, vedoucí OVŽP

Informace z provozu…
Během měsíce dubna probíhal provoz Pečovatelské služby Přibyslav bez vážněj-

ších komplikací, které by ohrozily její chod. Průběžně probíhá poskytování nasmlou-
vané péče u  jednotlivých klientů, sociální poradenství a sociální šetření v domác-
nostech klientů. Řešíme různé krizové situace a úzce spolupracujeme s rodinnými 
příslušníky a ošetřujícím lékařem klienta při zhoršení jeho zdravotního stavu tak, aby 
byla zajištěna potřebnost jak naší, tak i pobytové péče nebo zdravotní ošetřovatelské 
péče o klienta v jeho domácím prostředí. 

Touto cestou bych se chtěla omluvit klientům Pečovatelské služby Přibyslav 
za zpoždění vyúčtování za služby za měsíc březen, a to z důvodu mé delší pracovní 
neschopnosti.

Ráda bych také opětovně upozornila na změnu provozní doby Pečovatelské 
služby Přibyslav, a to následovně:
v pracovní dny: 6.30 – 19.00 hodin
v sobotu, v neděli a o státních svátcích: 8.00 – 10.00 hodin a 16.00 – 18.00 hodin

Péči v  sobotu, v  neděli a  o  státních svátcích poskytujeme pouze v  případě 
dopředu nasmlouvané péče. To znamená, že pokud bude mít klient dopředu 

sjednanou péči, bude mu pečovatelská služba zajištěna, pokud ale v tyto hodiny 
nebude žádná dopředu nasmlouvaná péče u klienta, pečovatelka v práci nebude 
a nebude ani držet žádnou pohotovost na telefonu. Děkujeme za pochopení!

Mše svatá ve středisku pečovatelské služby
V měsíci dubnu proběhla již tradičně ve středisku pečovatelské služby ve spolu-

práci s místní římskokatolickou farností mše svatá. O termínu mše svaté v květnu se 
dozvíte buď na dalších stránkách Přibyslavského občasníku, nebo z ohlášek v koste-
le. Všichni jste srdečně zváni. 

Poradna pro neslyšící a nedoslýchavé kraje Vysočina
Poradna pro neslyšící a  nedoslýchavé kraje Vysočina probíhá v  Přibyslavi již 

od roku 2019, a to jednou měsíčně. Termín další poradny v měsíci květnu je v úterý 
19. 5. 2026 v  čase od  9.00 do  11.00 hodin ve  společenské místnosti střediska 
pečovatelské služby, ulice Tržiště 254 v Přibyslavi (zadní vchod). Vzhledem k tomu, 
že se jedná o registrovanou sociální službu, je odborné poradenství zcela zdarma 
a servis sluchadel (např. čištění či výměna komponentů sluchadel, prodej baterií 
apod.) za minimální poplatek. Není nutné se objednávat! 

Martina Veselá, DiS., vedoucí PS

SOCIÁLNÍ PRÁCE
Ustanovení zvláštního příjemce důchodu

Nejčastěji v  případech, kdy osoba není schopna pro nepříznivý zdravotní stav 
přebírat svůj důchod a hospodařit s ním, rozhodujeme na městském úřadě o usta-
novení zvláštního příjemce důchodu. Činíme tak ve správním řízení dle § 10 záko-
na ČNR č. 582/1991 Sb., o  organizaci a  provádění sociálního zabezpečení, a  to 
na základě žádosti potvrzené lékařem. Místní příslušnost se řídí trvalým bydlištěm 
poživatele důchodu. Zvláštním příjemcem je často ustanovován rodinný příslušník, 
kterému často doporučí zdravotnické zařízení obrátit se na sociální odbor a věc řešit. 
I osoba hospitalizovaná či v domácím prostředí upoutaná na lůžko bez schopnosti 
převzít svůj důchod, potřebuje uhradit náklady na bydlení a další své osobní potřeby. 
K tomu slouží právě institut zvláštního příjemce. Pravomocné rozhodnutí městský 
úřad zasílá na Českou správu sociálního zabezpečení, která změnu příjemce prove-
de. Zvláštní příjemce je povinen nakládat s důchodem ve prospěch důchodce, což 
orgán, který rozhodnutí vydal, kontroluje. U osob omezených ve svéprávnosti má 
pravomoc spravovat jmění, tedy i nakládat s důchodem oprávněného, opatrovník 
jmenovaný soudem.

Lenka Vaverková, DiS., sociální pracovnice sociální pracovnice

ZPRÁVY HŘBITOVNÍ SPRÁVY
S účinností od 1. května 2026 schválila rada města nový Řád pohřebiště. Tento 

dokument je zveřejněn na vývěsce hřbitova i na webových stránkách města. Nový 
řád nepřináší zásadní změny oproti předchozí verzi, došlo však k úpravám v něko-
lika jeho ustanoveních. Přesto bychom rádi nájemcům, uživatelům i návštěvníkům 
hřbitova připomněli několik podstatných bodů tohoto řádu.
Oznamovací povinnost pro účely evidence:
1. Uložení ostatků – při ukládání uren žádáme nájemce o oznámení této skutečnosti 
a doložení úmrtního listu a dokladu o zpopelnění.
2. Změny údajů o nájemci – je nutné bezodkladně oznámit veškeré změny týkající 
se osoby nájemce. 
3. Zásahy do hrobového zařízení – provozovatele pohřebiště je třeba předem infor-
movat o plánované opravě či rekonstrukci stávajícího hrobu nebo o zřízení nového 
hrobového místa.
Údržba a zeleň:

Nájemce je povinen na vlastní náklady zajišťovat údržbu hrobového místa, ze-
jména dbát na to, aby plocha nezarůstala nevhodným porostem, a udržovat hrob 
v takovém stavu, aby neomezoval užívání sousedních hrobových míst.
Práce na pohřebišti:

Pro provádění prací na  místním hřbitově je nezbytné, aby vlastník hrobového 
místa podal žádost o úpravu hrobového místa či jeho vybavení na matrice Měst-
ského úřadu Přibyslav. Po podání žádosti a poskytnutí potřebných informací budou 
na odboru správy majetku vydány klíče od brány hřbitova (pro vjezd), a to vlastní-
kovi hrobového místa nebo jím pověřenému zhotoviteli. Po dokončení prací je nutné 
dotčené místo řádně předat v odpovídajícím stavu.

Věra Hradová, matrikářka
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Usnesení Rady města Přibyslav ze dne 
25. 03. 2026

84/2026

Rada města Přibyslav schvaluje účetní závěrku a Závěrečnou zprávu 
o  hospodaření za  rok 2025 příspěvkové organizace Kulturní zaří-
zení města Přibyslav, Bechyňovo náměstí 45, 582  22 Přibyslav, IČO 
71169113 a  převedení zlepšeného hospodářského výsledku ve  výši 
190.411,66 Kč, z  toho do  rezervního fondu organizace ve  výši 
180.891,08 Kč (95 %) a do fondu odměn 9.520,58 Kč (5 %).
Termín: 31. 03. 2026
Zajistí: Žáková Jana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

85/2026

Rada města Přibyslav schvaluje účetní závěrku a Závěrečnou zprávu 
o  hospodaření za  rok 2025 příspěvkové organizace Mateřská škola 
Přibyslav, Bezručova 683,   582  22 Přibyslav, IČO 75011930 a  pře-
vedení zlepšeného hospodářského výsledku ve  výši 267.644,92 Kč, 
z toho do rezervního fondu organizace ve výši 240.880,92 Kč (90 %) 
a do fondu odměn 26.764,00 Kč (10 %).
Termín: 30. 03. 2026
Zajistí: Mgr. Maloušková Martina
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

86/2026

Rada města Přibyslav schvaluje účetní závěrku a Závěrečnou zprávu 
o  hospodaření za  rok 2025 příspěvkové organizace Základní škola 
Přibyslav, Česká 31, 582 22 Přibyslav, IČO 70944938 a převedení zlep-
šeného hospodářského výsledku ve výši 298.271,98 Kč, z toho do re-
zervního fondu organizace ve výši 268.444,98 Kč         (90 %) a do fondu 
odměn 29.827,00 Kč (10 %).
Termín: 15. 04. 2026
Zajistí: Mgr. Janů Jaroslava
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

87/2026

Rada města Přibyslav schvaluje uzavřít Dodatek č. 4 ke kupní smlouvě 
na  zakázku "Pořízení nádob na  odpad - město Přibyslav" mezi měs-
tem Přibyslav, Bechyňovo náměstí 1, 582 22 Přibyslav, IČO 00268097 
a  společností Komunální technika, s.r.o., Boleslavská 1544, 250  01 
Brandýs nad Labem - Stará Boleslav, IČO 26684055, kterým se za po-
řízení dalších nádob na tříděný odpad navyšuje cena      o 102.336,00 Kč 
bez DPH, tj. 123.826,56 Kč s DPH.
Termín: 06. 05. 2026
Zajistí: Ing. Prchal Jan
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

88/2026

Rada města Přibyslav schvaluje uzavřít Dodatek č. 3 ke kupní smlouvě 
mezi městem Přibyslav, Bechyňovo náměstí 1, 582 22 Přibyslav, IČO 
00268097              a společností Komunální technika, s.r.o., Boleslav-
ská 1544, 250 01 Brandýs nad Labem - Stará Boleslav, IČO 26684055 
na  nákup kontejnerů pro systém D2D, kterým se za  nákup dalších 
kontejnerů zvyšuje cena o 27.250,00 Kč bez DPH,       tj. 32.972,50 Kč 
s DPH.
Termín: 27. 04. 2026
Zajistí: Ing. Prchal Jan
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

89/2026

Rada města Přibyslav schvaluje vyhlásit výběrové řízení jako výzvu 
k podání nabídky na zakázku malého rozsahu s názvem "Sečení trávy 
na určených pozemcích města Přibyslav" dle zadávací dokumentace.
Termín: 07. 05. 2026
Zajistí: Ing. Prchal Jan
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

90/2026

Rada města Přibyslav schvaluje uzavřít příkazní smlouvu č. 04/2026 
na zajištění služby technického dozoru stavebníka a koordinátora bez-
pečnosti práce pro akci "Propojení ulic Jižní a Pecháčkova, Přibyslav" 
mezi městem Přibyslav, Bechyňovo náměstí 1, 582 22 Přibyslav, IČO 
00268097 a společností PL Building s.r.o., Trhová 2301/4, 591 01 Žďár 
nad Sázavou, IČO 07750056. Celková cena za službu TDS a KBOZP je 
v částce 127.560 Kč bez DPH, tj. 154.348 Kč s DPH.
Termín: 31. 03. 2026
Zajistí: Ing. Benešová Ludmila
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

91/2026

Rada města Přibyslav souhlasí s ukončením smlouvy o nájmu bytu ze 
dne 17. 4. 2023 s paní …, 582 22 Přibyslav na byt č. 3, Tržiště 241, 
582 22 Přibyslav dohodou ke dni 31. 3. 2026.
Termín: 31. 03. 2026
Zajistí: Bc. Srbová Hana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

92/2026

Rada města Přibyslav souhlasí s ukončením smlouvy o nájmu bytu ze 
dne 18. 12. 2024 s panem …, 582 22 Přibyslav na byt č. 1, Husova 302, 
582 22 Přibyslav dohodou ke dni 30. 4. 2026.
Termín: 30. 04. 2026
Zajistí: Bc. Srbová Hana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

93/2026

Rada města Přibyslav schvaluje pronájem části pozemku parc. 
č. 1647/2 o výměře 3 m2 v k. ú. Přibyslav panu Zdeňku Nejedlému, 
Jižní 839, 582 22 Přibyslav, IČO 87295679. Cena pronájmu je 2 Kč/
m²/den. Nájemní smlouva bude uzavřena na  dobu určitou od  1. 4. 
2026 do 31. 12. 2026.
Termín: 01. 04. 2026
Zajistí: Krejčová Jana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

94/2026

Rada města Přibyslav schvaluje pronájem části pozemku parc. 
č. 1657/2 o výměře 20 m2 v k. ú. Přibyslav panu Kamilu Petrovi, Nový 
Svět 98, Vysoká, 580 01 Havlíčkův Brod, IČO 74434268. Cena proná-
jmu je 2 Kč/m²/den. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou 
od 1. 4. 2026 do 30. 9. 2026.
Termín: 01. 04. 2026
Zajistí: Krejčová Jana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

95/2026

Rada města Přibyslav schvaluje pronájem části pozemku parc. č. 1989 
o výměře 770 m² v k. ú. Přibyslav Společenství vlastníků bytů Tržiště 
238, Přibyslav, Tržiště 238, 582 22 Přibyslav, IČO 25997726. Cena ná-
jmu je 1.540 Kč/rok. Nájemní smlouva bude uzavřena s účinností od 1. 
5. 2026 na dobu neurčitou s šestiměsíční výpovědní lhůtou. Zároveň 
bude nájemcem uhrazeno bezesmluvní užívání pozemku od 1. 5. 2023 
do 30. 4. 2026 ve výši 4.620 Kč.
Termín: 01. 05. 2026
Zajistí: Krejčová Jana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

96/2026

Rada města Přibyslav schvaluje záměr uzavřít dodatek k  Pachtovní 
smlouvě ze dne 31. 12. 2018, jejímž předmětem je propachtování 
pozemků v k. ú. Hřiště, Poříčí     u Přibyslavi, Utín a Hřiště o celkové 
výměře 29,6338 ha. Předmětem dodatku je snížení výše pachtovného 
a aktualizace identifi kace pozemků.
Termín: 31. 05. 2026
Zajistí: Krejčová Jana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0
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97/2026

Rada města Přibyslav schvaluje pronájem pozemku parc. č. 521/23 
o výměře      283 m² v k. ú. Česká Jablonná panu …, 582 22 Přibyslav. 
Cena nájmu je 283 Kč/rok. Nájemní smlouva bude uzavřena s účinností 
od 1. 5. 2026 na dobu neurčitou s šestiměsíční výpovědní lhůtou.
Termín: 01. 05. 2026
Zajistí: Krejčová Jana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

98/2026

Rada města Přibyslav schvaluje poskytnutí dotace (příspěvku na vyrov-
návací platbu) organizaci Diakonie ČCE - Středisko křesťanské pomoci 
v Litoměřicích, Rooseveltova 716/7, 412 01 Litoměřice, IČO 46768041 
ve výši 17.982 Kč               a uzavření veřejnoprávní smlouvy.
Termín: 30. 04. 2026
Zajistí: Mgr. Kachlík Milan
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

99/2026

Rada města Přibyslav stanovuje s účinností od 1. 4. 2026 nový plat ře-
ditelce organizace Kulturní zařízení města Přibyslav paní Janě Žákové.
Termín: 31. 03. 2026
Zajistí: Ing. Matějů Václav
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

100/2026

Rada města Přibyslav souhlasí s udělením plné moci městem Přibyslav, 
Bechyňovo náměstí 1, 582 22 Přibyslav, IČO 00268097 v zastupování 
ve věci vymáhání dluhu dlužník: …, Přibyslav, JUDr. Ondřeji Málkovi, 
Horní 6, 580 01 Havlíčkův Brod, IČO 03433226.
Termín: 31. 03. 2026
Zajistí: Bc. Srbová Hana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

101/2026

Rada města Přibyslav schvaluje nákup elektřiny pro město Přibyslav 
a s ním zúčastněné zadavatele na období 2027 - 2029 na Českomorav-
ské komoditní burze Kladno prostřednictvím dohodce FIN-servis, a.s., 
Dr. Vrbenského 2040, 272 01 Kladno, IČO 26439573.
Termín: 30. 11. 2026
Zajistí: Ing. Matějů Václav
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

102/2026

Rada města Přibyslav schvaluje nákup zemního plynu pro město Přiby-
slav a s ním zúčastněné zadavatele na období 2027 - 2029 na Českomo-
ravské komoditní burze Kladno prostřednictvím dohodce FIN-servis, 
a.s., Dr. Vrbenského 2040, 272 01 Kladno, IČO 26439573.
Termín: 30. 11. 2026
Zajistí: Ing. Matějů Václav
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

Usnesení Rady města Přibyslav ze dne 
08. 04. 2026

103/2026

Rada města Přibyslav uděluje souhlas v souladu s § 102 odst. 2 písm. 
b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, a § 30 a § 31 zákona č. 250/2000 
Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, příspěvkové orga-
nizaci Kulturní zařízení města Přibyslav, Bechyňovo náměstí 45, 582 22 
Přibyslav, IČO 71169113:
a) s  použitím fi nančních prostředků z  rezervního fondu organizace 
ve výši 290.000 Kč na další rozvoj činnosti organizace - tyto prostředky 
budou využity na nezbytnou modernizaci a zabezpečení IT sítě a tech-
nické dovybavení vestibulu Kulturního domu pro konání menších akcí 
a besed;
b) s převodem fi nančních prostředků z rezervního fondu organizace 
ve výši 350.000 Kč do investičního fondu organizace a s jejich násled-
ným použitím na pořízení dlouhodobého majetku a stavební úpravy 
spojené s celkovou modernizací prostor TIC v Kurfürstově domě a vy-
tvoření jednotného vizuálního stylu.
Termín: 31. 12. 2026
Zajistí: Žáková Jana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

104/2026

Rada města Přibyslav schvaluje Pravidla pro přidělování bytů ve vlastnic-
tví města Přibyslav vyjma bytů v domě s pečovatelskou službou a bytů 
dotovaných                z prostředků SFPI a MMR s účinností od 1. 5. 2026.
Termín: 31. 05. 2026
Zajistí: Bc. Srbová Hana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

105/2026

Rada města Přibyslav souhlasí s ukončením smlouvy o nájmu bytu ze 
dne 21. 8. 2019 s paní …, 582 22 Přibyslav na byt č. 6, Tržiště 241, 582 22 
Přibyslav dohodou ke dni 15. 5. 2026.
Termín: 31. 05. 2026
Zajistí: Bc. Srbová Hana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

106/2026

Rada města Přibyslav schvaluje dodatek č. 1 ke smlouvě o nájmu bytu 
č. 1 Tržiště 240, 582 22 Přibyslav na dobu určitou ze dne 10. 4. 2025, 
kterou město Přibyslav uzavřelo s panem …, 582 22 Přibyslav. Dodatek 
upravuje dobu trvání nájemní smlouvy do 30. 4. 2027.
Termín: 31. 05. 2026
Zajistí: Bc. Srbová Hana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

107/2026

Rada města Přibyslav rozhoduje vybrat jako nejvýhodnější nabídku ve-
řejné zakázky "RONOV_PŘESUN ZEMIN + VÝTLAK "IV" + TERÉNNÍ 
ÚPRAVY HRÁZKY" nabídku společnosti VHS Žďár nad Sázavou spol. 
s.r.o., U Malého lesa 1784/5, 591 01 Žďár nad Sázavou, IČO 13695355 
z důvodu, že nabídka tohoto účastníka byla hodnotící komisí vyhod-
nocena jako nabídka s  nejnižší nabídkovou cenou a  schvaluje uza-
vření smlouvy o  dílo mezi městem Přibyslav, Bechyňovo náměstí 1, 
582 22 Přibyslav, IČO 00268097 a vybraným účastníkem. Cena díla je 
3.196.441 Kč bez DPH a cena celkem je 3.867.693,61 Kč s DPH.
Termín: 30. 04. 2026
Zajistí: Mikulincová Hana, DiS.
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

108/2026

Rada města Přibyslav schvaluje uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo 
na  zpracování projektové dokumentace na  zakázku "Rekonstrukce 
bytového domu ulice Tyršova č. p.  241, Přibyslav" mezi společností 
SYSTEM68 s.r.o., Kunětická 2534/2, 120 00 Praha 2, IČO 03835154 
a městem Přibyslav.
Termín: 17. 04. 2026
Zajistí: Ing. Benešová Ludmila
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

109/2026

Rada města Přibyslav schvaluje uzavřít Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo 
na stavební práce pro zakázku "Novostavba tribuny a sportovního zázemí 
TJ Sokol Přibyslav" mezi společností STAVOKOMP SERVICE s.r.o., Bělo-
hradská 119, 580 01 Havlíčkův Brod, IČO 25274368 a městem Přibyslav. 
Cena díla je 61.860.661,28 Kč bez DPH, tj. 74.851.400,15 Kč s DPH.
Termín: 25. 04. 2026
Zajistí: Ing. Benešová Ludmila
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

110/2026

Rada města Přibyslav schvaluje pronájem části pozemku parc. č. 1797/2 
o  výměře 1,5 m² v  k. ú. Přibyslav společnosti Highland sport s.r.o., 
Ke Srážku 1185/8, Modřany, 143 00 Praha 4, IČO 26014351. Cena 
pronájmu je 12.000 Kč/rok. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu 
určitou, a to od 1. 5. 2026 do 31. 12. 2030. Zároveň bude pronajímateli 
uhrazeno užívání pozemku od 1. 1. 2026 do 30. 4. 2026.
Termín: 01. 05. 2026
Zajistí: Krejčová Jana
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

111/2026

Rada města Přibyslav schvaluje uzavřít smlouvu č. 0420261 o zprostřed-
kování      a nakládání s odpady obsahující zajištění sběru a odvozu 
textilního odpadu          a předání do zařízení mezi městem Přibyslav, 
Bechyňovo náměstí 1, 582 22 Přibyslav, IČO 00268097 a společnos-
tí POTEX s.r.o., Pobřežní 249/46, 186 00 Praha 8, IČO 25190342 na 
1 vlastní kontejner. 
Termín: 10. 04. 2026
Zajistí: Ing. Prchal Jan
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0



KAM VOLAT V URČITÝCH 
SITUACÍCH VE MĚSTĚ?

• nesvítí veřejné osvětlen... 724 019 182 (Hana Mikulincová)
• nefunguje rozhlas... 604 334  747 (Radek Havlíček)
• nefunguje kabelová TV... 720 511 730 (servis TKR - Jiří Jirásko) 
• nefunguje internet... 720 511 730 (servis TKR - Jiří Jirásko)
• je překážka na cyklostezce... 724 019 182 (Hana Mikulincová)
• je poškozená dopravní značka ve městě nebo v obci...
  569 430 831  (Václav Matějů)
• je přeplněný kontejner, přistavení kontejneru na bio odpad...
  569 430 824 (Jan Prchal)
• poplatky za popelnice… 569 430 820 (Jana Krejčová)
• informace o programech KTV a platby… 569 430 834 (Petra Holubová)
• městské byty, poruchy… 569 430 827 (Hana Srbová),
  569 430 828 (Ludmila Benešová)
• odchyt pobíhajících psů… 604 334  747 (Radek Havlíček)
• hlášení městského rozhlasu… 569 430 811 (Pavlína Höferová)
• problémy s doručením Přibyslavského občasníku…
  569 484 257 (KZMP)
• příspěvky do Přibyslavského občasníku… 569 484 361 (redakce PO)
• odpadové hospodářství (skládka TKO, kompostárna)…
  722 183 366 (Jan Trdý)
• srážka se zvěří… myslivecký hospodář Josef Hamerník, tel. 724 992 142
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Bezplatná Alzheimer poradna

proběhne
ve čtvrtek 21. 5. 2026 od 13 do 16 hod.

v budově městského úřadu.

Na konzultaci je nutné se předem objednat

na tel. 561 111 323 nebo 733 629 018

u Mgr. Marcely Rýpalové, vedoucí poradny.

e-mail: rypalova.m@alzheimerporadnavysocina.cz

Více informací naleznete na:

 www.alzheimerporadnavysocina.cz

Centrum pro neslyšící 
a nedoslýchavé

kraje Vysočina, o.p.s.
bude poskytovat své služby, včetně servisu sluchadel,

v úterý dne 19. 5. 2026 od 9 do 11 hodin
ve společenské místnosti Střediska pečovatelské služby, 

ul. Tržiště čp. 254 v Přibyslavi (zadní vchod). 
Není třeba se objednávat!

Kontaktní osoba centra: Eva Kohoutová 
mobil: 604 139 201, e-mail: eva.kohoutova@cnn-vysocina.cz

web: www.cnn-vysocina.cz

112/2026

Rada města Přibyslav schvaluje uzavřít smlouvu č. 0420262 o  zpro-
středkování a  nakládání s  odpady obsahující zajištění sběru a  odvo-
zu textilního odpadu a  předání do  zařízení mezi městem Přibyslav, 
Bechyňovo náměstí 1, 582 22 Přibyslav, IČO 00268097 a společností 
POTEX s.r.o., Pobřežní 249/46, 186 00 Praha 8, IČO 25190342 na 6 
zapůjčených kontejnerů.
Termín: 10. 04. 2026
Zajistí: Ing. Prchal Jan
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

113/2026

Rada města Přibyslav bere na vědomí informace o odpadovém hospo-
dářství           a souhlasí je zveřejnit na základě § 60 odst. 4 zákona č. 
541/2020 Sb., zákona         o odpadech, v platném znění.
Termín: 09. 04. 2026
Zajistí: Ing. Prchal Jan
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

114/2026

Rada města Přibyslav schvaluje Řád veřejného pohřebiště města Přiby-
slav              s účinností od 1. 5. 2026.
Termín: 30. 04. 2026
Zajistí: Ing. Matějů Václav
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

115/2026

Rada města Přibyslav schvaluje vzory smluv o nájmu hrobového místa 
a  vzor smlouvy o  nájmu hrobového místa v  kolumbáriu s  účinností 
od 1. 5. 2026.
Rada města Přibyslav svěřuje starostovi města uzavírání smluv o ná-
jmech hrobových míst a smluv o nájmech hrobových míst v kolumbáriu 
v souladu se schválenými vzory včetně případných dodatků ke smlou-
vám a včetně uzavírání případných splátkových kalendářů, které budou 
nedílnou součástí příslušné smlouvy.
Termín: 30. 04. 2026
Zajistí: Hradová Věra
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

116/2026

Rada města Přibyslav schvaluje návrh programu zasedání Zastupitel-
stva města Přibyslav konaného dne 22. 4. 2026.
Termín: 10. 04. 2026
Zajistí: Ing. Matějů Václav
Hlasování: pro 5, proti 0, zdržel se 0, nepřítomen 0

Město Přibyslav nabízí k pronájmu 
* byt 2+1 o celkové výměře 87,51 m2

v Husově ulici 302 - sokolovna, 
582 22 Přibyslav.

Energetická náročnost: Třída G
Další podmínky pronájmu dohodou.

Žádosti zasílejte na srbovah@pribyslav.cz do 5. 5. 2026

* byt 1 + 1 o celkové výměře 47,80 m2

Ronov nad sázavou 15
582 22 Přibyslav

k pronájmu obálkovou metodou, k nastěhování 
od 1. 6. 2026

Energetická náročnost: Třída E

Bližší informace k bytu a podávání žádostí jsou 

zveřejněny na webu města Přibyslav www.pribyslav.cz
Dotazy zodpoví – Bc. Hana Srbová, tel. 569 430 827

MĚSTO PŘIBYSLAV
PRONÁJEM BYTU
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OČKOVÁNÍ 
PSŮ

proti vzteklině
Očkování psů v Přibyslavi a v místních 

částech proběhne

v sobotu 23. května 2026
9.20 - 9.40 hodin v Keřkově

11.00 - 11.15 hodin v České Jablonné
9.45 - 9.55 hodin v Dobré

11.20 - 11.35 hodin v Dolní Jablonné
10.00 - 10.35 hodin Přibyslav, zadní vchod MÚ

11.40 - 12.00 hodin v Utíně
Očkovací průkaz si vezměte s sebou.

Upozorňujeme majitele psů na povinnost přihlásit každého 
psa staršího 3 měsíců a nahlášení čísla čipu na MÚ Přibyslav!

Místní poplatek za psa je splatný do 30. června 2026!

Zprávy ze ZŠ
Adopce na dálku – Jak měníme svět 
k lepšímu

Často jsme pohlceni zprávami o tom, co se kde špatného děje, a že ať děláme co 
děláme, nakonec je všechno jen horší a horší. 

My bychom se s vámi rádi podělili o příběh jedné obyčejné holky, která se naro-
dila a vyrůstá v daleké zemi – Guinejské republice. Že nevíte, kde to je? Najdete ji 
v západní Africe na pobřeží Atlantického oceánu. Sousedí se Senegalem, Sierrou 
Leone nebo Libérií, platí se zde Guinejskými franky a hlavním městem jsou Conakry. 

V letošním roce končí šestnáct let trvající adopce Finy Camara z této africké země. 
Do školy začala Fina díky naší podpoře chodit v roce 2009 ve svých deseti letech. 
Po skončení základní školy dokončila i školu střední a v letošním roce se stane ab-
solventkou vyšší odborné školy se zaměřením na turismus, hotelnictví a služby. Už 
několik let sbírá zkušenosti s poskytováním kadeřnických a kosmetických služeb v sa-
lonu krásy, kde pilně pracuje každé letní prázdniny. Z Finy je samostatná mladá žena, 
která má na trhu práce velkou šanci najít zaměstnání odpovídající vzdělání, kterého 
dosáhla. Naučila se číst, psát a počítat, má základy přírodních i humanitních věd. 
Kromě rodného jazyka mluví francouzsky a  je schopná komunikovat na základní 
úrovni i v angličtině. Své negramotné mamince se narodila v jejích jedenácti letech, 
negramotný otec s nimi nežije. Změna v životě těchto dvou generací je tedy patrná 
na první pohled a my jsme šťastní, že jsme mohli být její součástí. 

Během celé školní docházky jsme jí posílali dvakrát ročně dopisy, fotografi e, ob-
rázky, drobné dárky – tričko, pastelky, samolepky, ve starším věku od nás dostala kal-
kulátor, rýsovací potřeby, šperky, líčidla, mnohokrát knihy (české ve francouzském 

překladu). Na  závěr středoškolské docházky jsme jí fi nancovali také notebook. 
Na oplátku přicházely její obrázky, dopisy, vysvědčení, fotografi e. 

Adopci dětí z Guineje zprostředkovává občanské sdružení pro-Contact, z.s. Z pří-
spěvku 6 300 Kč ročně hradí adoptovaným dětem školné, pomůcky, školní uniformu 
a lékařskou péči. My tyto peníze získáváme po celých šestnáct let z prodeje darova-
ných hraček, knížek, sportovních potřeb a drobných dekorací. Bývalí žáci, kteří tento 
způsob fi nancování vymysleli, jej nazvali Vetešárna. Velkou zásluhu na tom, že jsme 
umožnili dívce z negramotné rodiny získat vzdělání, a tedy i naději na plnohodnotný 
život, mají všichni dárci, prodejci, pomocníci, kteří darované věci vybírají a oceňují, 
všichni, kteří si ve Vetešárně něco koupí, žáci a vyučující z kurzu francouzštiny, kteří 
tvoří nebo překládají dopisy, posílají fotografi e a náměty na dárky. Za to jim všem 
patří velké poděkování! Společnosti pro-Contact se dokonce z příspěvků donátorů 
nad rámec adopce podařilo fi nancovat zřízení knihovny pro žáky a studenty pojme-
nované po našem velikánovi Járovi Cimrmanovi. 

Informace o adopci dětí z Guineje můžete získat na stránkách https://pro-contact.
cz. Naleznete tam také databázi dětí, které své adoptivní rodiče teprve hledají. Když 
se ohlédneme zpátky za šestnácti roky naší adopce, jsme zajedno: POMÁHAT MÁ 
SMYSL!

Marie Zichová, koordinátorka projektu 
Sponzorování dětí z rozvojových zemí

Vás srdečně zve na
Férovou snídani 
v sobotu 9. května 2026
od 9:30 hodin na školní zahradě

• férová snídaně je společný piknik podporovatelů FairTrade, kam si každý 
přináší vlastní dobroty
• smyslem akce je oslava Světového dne pro FairTrade
• jde o příležitost setkat se s kamarády, rodinou nebo třeba se sousedy a strávit 
jedno sobotní dopoledne příjemnou snídaní
• koupí výrobku Fair Trade můžete vyjádřit solidaritu s lidmi, kteří jej vyrobili, 
a máte možnost zapojit se do snižování chudoby ve světě zajištěním spraved-
livých obchodních podmínek pro pěstitele a výrobce

Co můžete přinést s sebou:
fairtradeové  suroviny – kávu, čaj, sušenky, ovoce s logem FairTrade
lokální dobroty – domácí med, marmeládu, pečivo, vařená domácí vejce, do-
mácí mléko, sýry apod. 
Deka, hrníček, talíř, ubrousky, nůž a lžička by ve vašem košíku také neměly 
chybět.
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S Sovičky

Divadelní soubor Sluníčko při ŠD A ŠK Přibyslav uvádí pohádku

27. 5. 2026 v 17 hodin 
v Kulturním domě Přibyslav

O MLYNÁŘI 
JANKOVI A CECILCE 
ZE ZÁMKU

Vstupné: 100,- Kč

Autor: Vlastimil Novák - Stanislav Oubram
Režie: Jitka Smejkalová, Marie Růžičková
Kulisy: Jitka Smejkalová, Marie Růžičková
Kostýmy: Jitka Smejkalová, Marie Růžičková
Hudební doprovod: Petra Fiedlerová
Světla, zvuk: Petr Štefáček

Osoby a obsazení:
Baron Filigríni - Sofi e Pechová
Cecilka, baronova dcera - Eliška Fikarová
Barbora, dvorní dáma - Karolína Němcová
Hrubant, čaroděj - Eliška Ronovská
Janek, mlynář - Eliška Michlová
Vrbíček, vodník - Eliška Slámová
Brusinka, víla - Stela Lexová
Zvonilka, víla - Michaela Zadinová
Rozárka, sova - Natalie Večeřová

ve spolupráci s Ligou proti rakovině Praha
pořádá 30. ročník celonárodní veřejné sbírky

Český den proti rakovině
ve středu 14. května 2026

Výtěžek akce je tentokrát určen na osvětu, prevenci 
a léčbu nádorů hlavy a krku - ušní, nosní a krční oblasti.

Minimální cena kytičky je 20 Kč.

Prodejce z řad žáků školy najdete na náměstí, ve škole 
a v ulicích města Přibyslav.

Cílem sbírky je preventivně působit na širokou veřejnost 
prostřednictvím letáků s informacemi, za nabízené kvítky 
měsíčku lékařského získat prostředky na boj proti 
rakovině – na nádorovou prevenci, zlepšení kvality života 
onkologických pacientů, podporu onkologické výuky, 
výzkumu a vybavení onkologických center.

Na sbírkový účet Českého dne proti 
rakovině 65 000 65 / 0300 je možné 
přispívat do 30. 11. 2026.

V dubnu bylo opět 
v naší mateřské 
školce živo

S přicházejícím jarem se všichni těšíme na slunečné dny, rozkvetlé stromy i první 
teplé paprsky, které lákají děti ven. Atmosféra jara se promítá také do našich tříd – 
děti s nadšením tvoří jarní a velikonoční dekorace, zdobí si prostředí a přirozeně se 
seznamují s tradicemi tohoto období.

Předškolní děti pokračují v další lekci plaveckého kurzu ve Žďáře nad Sázavou. 
Každá návštěva bazénu pro ně znamená nejen zdokonalování plaveckých dovednos-
tí, ale i radost z pohybu ve vodě a posilování sebevědomí i samostatnosti.

S dětmi vyrážíme na výlety a procházky do přírody, kde společně objevujeme první 
známky jara – rozkvetlé květiny, zpěv ptáků i probouzející se život kolem nás. Vydali 
jsme se také na exkurze do zahradnictví, kde děti mohly nahlédnout do světa rostlin 
a dozvědět se, jak o ně pečovat.

Třída „Sluníček” měla vystoupení pro seniory z klubu Pohoda.

Kulturním zpestřením byla pohádka „O chytré myšce”, která do naší školky při-
nesla radost, smích i poučení.

Jarní dny nám zpříjemnila také oblíbená akce „Čarodějnice v MŠ”, na kterou se 
děti vždy velmi těší. Čekalo je zábavné dopoledne plné her, soutěží a čarodějnických 
úkolů, často i v tematických kostýmech, které přinášejí spoustu smíchu a radosti.

Duben je tak u nás ve znamení očekávání, objevování a malých každodenních 
radostí, které dětem přinášejí nezapomenutelné jarní zážitky.

Monika Brabcová, Bc. Veronika Kovářová
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Uzávěrka příštího čísla
19. 5. 2026 do 12.00 

hod.
(předpokládaný termín 
distribuce 29. 5. 2026)

Tři soutěže akordeonistů
V  sobotu 21. března 2026 proběhlo na  ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod 

Krajské kolo soutěže ZUŽ ve hře na akordeon. Soutěže se zúčastnilo 50 akordeo-
nistů v sólové hře, 10 komorních těles a 4 orchestry ze ZUŠ Kraje Vysočina. Soutěž 
byla podpořena MŠMT ČR, městem Havlíčkův Brod a Krajem Vysočina. Kompletní 
výsledková listina celé soutěže je k dispozici na webové stránce www.soutezezus.
cz pod odkazy: 3. Hra na akordeon – soutěžní kola – krajská – Kraj Vysočina – ZUŠ 
J. V. Stamice Havlíčkův akordeon – soutěžní listina. Soutěž se nesla v  přátelské 
a  tvůrčí atmosféře, jejím cílem bylo mladé instrumentalisty především motivovat 
a povzbudit v další umělecké tvorbě

V sobotu 14. března 2026 se naši žáci zúčastnili mezinárodní soutěže komor-
ních těles ACCO Kroměříž.

ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod třídu uč. Markéty Laštovičkové a  Támar 
Mašlaňové reprezentovalo Duo L + L (Lenka Musílková – housle, Liliana Beránko-
vá – akordeon). Děvčata soutěžila v kategorii neomezeného věku vedle účastníků 
z konzervatoří. Po vynikajícím výkonu získalo duo ohodnocení zlatého pásma. Paní 
učitelka Markéta Laštovičková obdržela navíc Cenu poroty za  tvůrčí skladatelský 
přínos pro akordeon.

Ve čtvrtek 5. března 2026 proběhlo na ZUŠ J.V. Stamice Okresní kolo soutěže 
ZUŠ ve hře na akordeon. 

Postupy do  krajského kola si po  výborných výkonech vybojovali výše zmínění 
účastníci krajského kola. Absolutně nejvyšší možnou bodovací známku získali: Fi-
lip Pešek, Petr Pešek, Anežka Veletová, Liliana Beránková, Johanka Juklová, Duo 
L + L, Duo Juklová + Němec, Duo Ichová +Tomášková. Cenu poroty okresního kola 
za interpretaci vlastní skladby obdržel Petr Longin.

Všem výše jmenovaným soutěžícím a jejich pedagogům blahopřeji k vynikajícím 
úspěchům a  děkuji všem za  skvělou reprezentaci naší školy na  výše uvedených 
soutěžích. 

Bc. Jindřich Macek, ředitel ZUŠ

ZUŠ J. V. Stamice Havlíčkův Brod
pobočka Přibyslav,

město Přibyslav
a

Kulturní zařízení města Přibyslav
Vás srdečně zvou na

„Předprázdninové hraní”
v areálu koupaliště v Přibyslavi

ČTVRTEK 28. 5. OD 14.00 DO 16.00
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Melouny zahrádkáře Jaromíra Zvolánka X

S Ukázka řezu ovocných stromů na školní zahradě

Pozvánka na Noc kostelů 
2026

Zahrádkáři pořádají akce 
pro širokou veřejnost

Vážení a milí přátelé,
přijměte naše pozvání na letošní ročník Noci kostelů, který se uskuteční v pátek 

29. května 2025. Myšlenka otevřít kostely v nočních hodinách vznikla ve Vídni už 
v roce 2005, o čtyři roky později se kostely a modlitebny otevřely na několika místech 
i v České republice. Program této jedinečné akce tradičně organizujeme mnoho let 
i v naší farnosti. 

Letošním mottem je ODVAHA. Předseda Ekumenické rady církví Pavel Pokorný 
k odvaze říká: „Odvaha je vstoupit do kostela. V kostele je na místě cítit se nesvůj. 
Ať nevěřící, či věřící. Zatímco svůj dům a byt si upravím podle svého, kostel mi ne-
patří. Kostel zrcadlí celé věky, uchovává stopy, jež tu zanechaly předchozí generace 
se svými bolestmi i nadějemi, se svou jinakostí.” I program v našem kostele bude 
téma odvahy spojovat. Akce začne v 16:30 tradiční májovou pobožností – celý měsíc 
květen je totiž zasvěcen ženě tolik odvážné - P. Marii. Od 17:00 poté naváže mše 
svatá. Po jejím skončení se v čase od 17:30 do 18:30 uskuteční přednáška ochránců 
přírody ze záchranné stanice v Pavlově, kteří se jistě také dotknou odvahy – v tomto 
případě té pomáhat přírodě. Poté vystoupí v kostele se svým koncertem sbor lidí, 
kteří s odvahou a nasazením pracují každodenně a zároveň odvahu dodávají i svým 
pacientům... Sbor zpívajících zdravotníků pod vedením Pavlíny Kocmanové vystoupí 
v kostele v 19:00. V mezičase bude možnost si prohlédnout samotný kostel, připra-
vené budou stezka s  úkoly či tištěné brožury. Program bude ukončen večerními 
zpívanými chválami přibyslavské mládeže. V rámci celého podvečera a večera bude 
pro vás, příchozí, připraven stánek s drobným občerstvením či možností odnést si 
malé překvapení do vašich zahrádek.

K Noci kostelů v naší farnosti tradičně patří i prohlídka gotické věže. Kdo vystoupí 
na horní plošinu ke zvonům, dočká se jedinečné vyhlídky na naše malebné město 
a jeho okolí z ptačí perspektivy. Jako průvodci budou na věži tradičně fungovat skauti 
z 1. oddílu Aldebaran.

Srdečně vás, obyvatele Přibyslavi i ostatní, zveme na letošní bohatý program Noci 
kostelů. Věříme, že odvahu vstoupit do kostela bude mít co nejvíce z vás…

Za organizační tým Martin Ležák

Místní organizace Českého zahrádkářského svazu v Přibyslavi má za sebou i před 
sebou řadu zajímavých akcí určených nejen svým členům, ale i široké veřejnosti.

První letošní setkání pro veřejnost se uskutečnilo 24. března v  zasedacím sále 
radnice. Hostem besedy byl havlíčkoborovský zahrádkář Jaromír Zvolánek, který 
se podělil o své zkušenosti s pěstováním melounů, fíků a dalšího exotického ovoce. 
Přednášku doplnilo promítání fotografi í jeho úspěšných výpěstků. Účastníci získali 
cenné rady, jak pěstovat netradiční ovoce a zeleninu v podmínkách Vysočiny, a navíc 
si domů mohli odnést sazenice fíkovníku či vinné révy.

Další tradiční akcí byla ukázka řezu ovocných stromů, která proběhla 9. dubna 
na školní zahradě. Praktickou ukázku tentokrát vedl náš člen Ondřej Lehrl. O akci byl 
velký zájem i ze strany médií – poznatky o správném řezu pečlivě sledovala reportér-
ka Českého rozhlasu Vysočina, která posluchačům zprostředkovala živý vstup přímo 
z místa. Reportáž si můžete poslechnout v audioarchivu Českého rozhlasu Vysočina 
ze dne 9. 4. 2026, čas cca 17:26.

Naše aktivity však nekončí. Již nyní vás zveme na  v  pořadí třetí akci – zájezd 
do Lysic, který se uskuteční 11. července. Hlavním bodem programu bude návště-
va Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského (ÚKZÚZ), kde nás 
tamním sadem provede odborník na peckoviny a skořápkaté ovoce Bc. Tomáš Jan. 
Kromě odborné části navštívíme také nově zrekonstruovanou zámeckou zahradu 
v Lysicích.

Děkujeme všem, členům i  nečlenům za  dosavadní přízeň a  těšíme se na  další 
společná setkání.

Jana Krejčová, místopředsedkyně ZO ČZS Přibyslav
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KVC Harmonie pro děti

KVC Harmonie je místo, kde se setkávají především maminky s dětmi na mateřské, 
či rodičovské dovolené. Maminky získávají prostor pro navazování nových přátelství, 
mohou si předávat zkušenosti a podělit se o své radosti i starosti. 

Děti se setkávají s  jinými dětmi, což usnadňuje jejich socializaci, a připravují se 
na vstup do kolektivu v mateřských školách. Společnými aktivitami výtvarného či 
pohybového rázu rozvíjíme vzájemný zdravý vztah a důvěru rodič – dítě.

Vše se odehrává v Domečku, který je zařízen jako herna a svou neformální atmo-
sférou působí přívětivě nejen na ostýchavé, ale i živější děti.

Nově se budeme setkávat vždy v úterý 9:00 – 11:00 v Domečku za Domem 
s  pečovatelskou službou na  ulici Tržiště v  Přibyslavi, vstup je zdarma. Pro více 
informací se na nás neváhejte obrátit.

Za KVC Harmonie Jana Bechyňová, 733 305 552

SPCCH – svaz invalidů informuje
Kdy je ten nejlepší čas vydat se na výlet? Je to květen. Počasí už nebývá studené, 
slunce ještě tolik nepálí ( jak kdy). Tentokrát si uděláme společný výlet do Polné 
na zámek, a to ve čtvrtek 14. 5. Sejdeme se na autobusovém nádraží v 8.40 h.
Jestliže nejste našimi členy, můžete jet také. Každý si totiž náklady hradí sám.
Každé úterý budeme opět jezdit plavat do bazénu ve Žďáře nad Sázavou. Kdo máte 
zájem, přidejte se k nám.
Přeji vám hezké sváteční květnové dny a při našich akcích, s vámi se všemi i s novými 
členy, se těší

Anna Šauerová, předsedkyně SPCCH ČR ZO Přibyslav Dva a půl hektarů velká vinice se sází v Utíně. Do země bude vpraveno 15 000 
sazenic „otužilé”révy vinné, která se již osvědčila v severní Evropě, třeba ve Švédsku 
a běžně se již zhruba dvacet let vysazuje v Polsku. V posledním dubnovém víkendu 
a následujícím týdnu bylo vysázeno šest tisíc sazenic rané odrůdy Solaris. V Utíně 
by měla dozrávat odhadem počátkem září, přibližně o tři týdny později než na jižní 
Moravě. Vinařství odvážně zakládá rodina Pavla Houfka, která věří, že révě se bude 
v této oblasti dařit díky tzv. PIWI odrůdám, které jsou rezistentní vůči houbovým 
chorobám a jsou schopné dozrávat i v okrajových vinařských polohách. V příštích 
letech bude vysazen zbytek vinice, tedy asi 1,5 ha osázené plochy, a to odrůdami 
Muscaris, Merzling, Souvignier Gris a možná několika stovkami modré odrůdy Se-
var, která je již asi 15 let vysazována v Podkrušnohoří v obci Vičice a osvědčila se jako 
aromatická odrůda pro výrobu červených a růžových vín.

Přesvědčen o zdaru je rovněž poradce Milan Sedláček z Valtic, který do Utína přijel 
nejen poradit, ale také pomáhal při fyzicky náročném zatloukání sloupků. Sedláček, 
který navrhl způsob výsadby a odrůdovou skladbu nové vinice si myslí, že odrůdy, 
které prakticky nepotřebují chemickou ochranu, budou vhodné jak na burčák, tak 
pro výrobu naturálních vín. Později, po  dosažení certifi kace, pak pro výrobu bi-
odynamických vín (značka Demeter). Odborník, který se zabývá rovněž historií 
pěstování révy vinné a výroby vína je přesvědčen, že v 15. století se v okolí Přibyslavi 
réva vinná pěstovala a víno se zde vyrábělo. Po pozdějším ochlazení se na těchto vi-
nicích zřídily rybízovny, podobně jako tomu bylo historicky v Polsku.Ať tak, nebo tak, 
možná již ve třetím roce od výsadby Solarisu (2029) se můžeme dočkat první úrody. 
Předsedkyně osadního výboru Marie Šimanovská říká, že se už těší na první burčák. 
Vstupní náklady jsou vysoké, jedna sazenice přijde na 45 korun, jeden řadový slou-
pek stojí kolem dvou stovek, tisíc metrů napínacího drátu přes 1500 korun. Nový 
utínský vinař soudí, že první vinobraní slavnostně uspořádá za tři roky. Své vinařství 
nazval Buchberg podle nedalekého středověkého hornického sídliště, kde se ve 
13. a 14. století dolovalo stříbro a další cenné kovy. Už teď se ví, že k lahodnému 
utínskému vínu bude chutnat hermelín ze sousedního Hesova.

Text a foto: Ivo Havlík

V Utíně byla založena vinice, jmenuje se 
Buchberg



Str. 15KVĚTEN 2026 Spolky

SPOKOJENÁ PAMĚŤ – TRÉNOVÁNÍ 
PAMĚTI PRAKTICKY
Dobrý den,
Chcete si procvičit paměť a zároveň se pobavit? Připravila jsem pro vás dvě jednoduchá cvičení, která zapojí pozornost, soustředění i kreativitu. 
Stačí pár minut a váš mozek dostane příjemnou „rozcvičku”.

Cvičení č. 1 – Najdete cestu z bludiště? 
(pozornost, koncentrace, zrakové 
a prostorové vnímání)
Najděte správnou cestu od vstupu k cíli.

Cvičení č. 2 – Dokážete to? (slovní zásoba, kreativita, dlouhodobá 
paměť, zrakové a prostorové vnímání)
Přepište níže uvedený text, který je napsaný vzhůru nohama, do 
čitelné podoby.
Květnové počasí
ʞʌěʇǝu ɾǝ zʌןášʇuí ɯěsíɔ. oɟıɔıáןuě ɾɐɹo, uǝoɟıɔıáןuě pnqǝu 
do ʌǝčíɹʞn. ɹáuo ʌʎɾpǝʇǝ ʌ ʇɹıčʞn, dɹoʇožǝ sןnuɔǝ sʌíʇí ɾɐʞ 
uɐ poʌoןǝué, ɐ opdoןǝpuǝ zʌɐžnɾǝʇǝ, ɾǝsʇןı uǝqʎןɐ ɔɥʎqɐ op
 ožıʇ zıɯuí qnupn ɐž ɯoɔ odʇıɯısʇıɔʞʎ. ɾǝpuoɥo puǝ ɾsǝɯן
sı řǝʞן: “puǝsʞɐ qnpǝ dǝɹɟǝʞʇuí pǝu.” ʌšǝɔɥuo ʞʌǝʇןo, dʇáɔı 
zdíʌɐןı, ɾá ɯěן zɯɹzןıun ʌ ɹnɔǝ ɐ poqɹon uáןɐpn ʌ ɥןɐʌě.  
do děʇı ɯıunʇáɔɥ zɐčɐןo dɹšǝʇ. uǝ ɹoɯɐuʇıɔʞʎ. sdíš sʇʎןǝɯ 
“ƃɹɐʇnןnɾı, dɹáʌě ɾsı dopɔǝuıן žıʌoʇ”. sʇáן ɾsǝɯ dop sʇɹoɯǝɯ, 
ʞʇǝɹý ǝʌıpǝuʇuě ɟɐupıן ʌěʇɹn, ʇɐʞžǝ ɯı uǝdoɯoɥן. zɯɹzןıuɐ 
ɯızǝןɐ, uáןɐpɐ ʇɐʞʎ. zɐ pɐןšíɔɥ děʇ ɯıunʇ qʎןo do pǝšʇı. sן
nuɔǝ zdáʇʞʎ, ןıpé nsɯěʌɐʌí… ɾǝu ɾá ʌʎdɐpɐן ɾɐʞ zɯoʞןá ɹǝʞן
ɐɯɐ uɐ šdɐʇuá ɹozɥopunʇí. ɐ ʇǝɥpʎ ɯı ʇo pošןo. ʞʌěʇǝu uǝuí 
ɯěsíɔ. ʞʌěʇǝu ɾǝ ʇɹǝsʇ. doıuʇɐ? ʞןıpuě sı ʞnd zɯɹzןıun. ɐןǝ 
pǝšʇuíʞ qǝɹ ɐnʇoɯɐʇıɔʞʎ.

Přeji příjemnou zábavu!

Mgr. Eva Vostálová
certifikovaná trenérka paměti III. stupně

spokojena.pamet@gmail.com S Řešení - Cvičení č. 1 z minulého čísla

ª
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Co nového v KZMP…
Putování se zajíčkem Hopíkem vám zpříjemňovalo první jarní procházky městem 

a máme velkou radost, že vás bylo tolik. Díky vašemu zájmu jsme akci dokonce o dva 
týdny prodloužili. 

Tradičně jsme tvořili na dílničkách UM, tentokrát králíčky v květináči, také jsme 
na dílničkách pro děti drátkovali, možnost vyzkoušet tuto techniku dostali i dospělí. 
Děkujeme Marii Šimanovské za její trpělivé vedení. 

Do muzea zavítaly děti ze Základní školy Přibyslav, aby si prohlédly výstavy a do-
zvěděly se více o velikonočních tradicích.

Naše pozvání opět přijal historik Michal Kamp, který nás tentokrát zasvětil 
do opravdu složitého volebního systému USA.

Konec měsíce byl tak náročný, až jsme se proměnily v  čarodějnice a  pro své 
řádění jsme si vybraly místní mateřskou školku, kde jsme nutily děti plnit spoustu 
náročných úkolů. Bohužel, všechny zvládly a své řady jsme nerozšířily. Tak třeba 
příští rok.

Dne 10. dubna jsme měli tu čest být součástí krásné benefi ční akce, kterou inicio-
vala rodina Loubkových. Akce měla úžasnou atmosféru díky kapele Tábor Superstar 
Band, která ovládla podium s písněmi z Jesus Christ Superstar. Pro nadaci Viki, pro 
kterou putoval výtěžek akce, se podařilo vybrat neuvěřitelných 401 000Kč.

Dětské oddělení městské knihovny
Ráda bych se ještě vrátila k měsíci čtenářů. I letos jsme v dětském oddělení každé 

úterý pořádali Kavárnu s herničkou. Velmi nás těší váš zájem i vaše pozitivní ohlasy. 
Na základě vašich přání proto nově každý měsíc vyčleníme den, kdy budou pro děti 
připraveny hračky, jako skluzavka, houpačka a další herní prvky.

Pozor, zároveň ale platí, že se nemusíte omezovat pouze na  tyto dny. Dětské 
oddělení je otevřené hrám i příjemnému posezení s kávou či čajem i v ostatní dny. 
U výpůjčního pultu si můžete zapůjčit tematické kufříky a hry přímo do prostoru 
oddělení. Nebojte se k nám přijít – jste u nás vždy vítáni.

Květen
Z důvodu přípravy nové výstavy bude uzavřeno muzeum.

14. 5. od 18:00 přivítáme v kulturním domě Janu LeBlanc, která představí svou 
knihu České cizinky. Dozvíte se více o  ženách, které se rozhodly žít v  zahraničí, 
i o autorčině životě v Malajsii. Vstupné je dobrovolné.

20. 5. kdykoli mezi 14:30 až 17:00 na dílničkách UM vyrobíme včelky z ruliček.

26. 5. od 17:00 nám o květnovém povstání českého lidu bude vyprávět histori 
Michal Kamp

27. 5. 8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 bude dětské oddělení připraveno na vás a vaše děti.

Červen
4. 6. od  9:00 pasujeme prvňáčky na  čtenáře v  kulturním domě, o  program se 
postará Kašpar Kuba.

7. 6. od 14:00 se můžete opět těšit na Pohádkovou cestu se speciálním hostem 
Míšou Růžičkovou, více informací naleznete v dalším článku.

12. 6. přijďte na Muzejní noc jejíž součástí je vernisáž výstavy s Janem Ámosem 
Komenským. Výstavu můžete navštívit až do 30. 8.

16. 6. proběhne beseda s  českým novinářem a  televizním reportérem Jakubem 
Szántó, který se podělí o své zkušenosti z válečné žurnalistiky.

Letní prázdniny
Rádi bychom upozornili na změnu v Letních UM; z minulých let jste byli zvyklí, 

že probíhaly v červenci a v srpnu. Tentokrát proběhne pouze jeden! A to 30. 7., ale 
opět to bude den plný her a tvoření.

Důvod je jednoduchý – naše knihovna letos slaví krásné výročí 160 let svého 
působení ve městě. A to si zaslouží pořádnou oslavu.

Slavnost proběhne 22. 8. na náměstí. Čekají vás knihy, stánky, tvoření, vystou-
pení na pódiu, výstava i fotokoutek. Celý den zakončí taneční zábava. Budeme moc 
rádi, když přijdete slavit s námi.

Zmíním také fi lmové Prázdninové promítání, které bude tentokrát zdarma. Čeká 
vás pět fi lmových večerů a šestý den zahraje tradičně country kapela Terasa.

Za KZMP Michala Stejskalová, knihovnice

MÍŠA RŮŽIČKOVÁ NA POHÁDKOVÉ CESTĚ
Je tu někdo, kdo by neznal Míšu Růžičkovou a  její písničky Policejní, Semafor, 

Jednorožec a mnoho dalších, které Míša zpívá a děti si je určitě pouštějí na Youtube 
kanále. 

My máme velkou radost, že Míša za námi přijede do Přibyslavi na Pohádkovou 
cestu, která se uskuteční 7. června 2026 v areálu kulturního domu. 

Snažili jsme se pro vás a hlavně vaše děti zajistit lákavé vystoupení, které si užijí 
naplno a jejich očíčka budou dlouho zářit, proto je cena oproti loňsku vyšší. Vstupné 
je stanoveno na 100 Kč za dítě od jednoho roku i dospělou osobu. V ceně je zahr-
nuto vystoupení, hrací kartička, odměna v cíli a autogramiáda. Věříme, že přijdete 
v hojném počtu, jako tomu bylo v předchozích letech.

Jak bude letošní cesta probíhat?

1. U stánku vyzvednete hrací kartičku, se kterou se pustíte na dobrodružnou ces-
tu po  Přibyslavi, kde na  vás budou čekat pohádkové bytosti se svými úkoly. 
Za splnění dostanete razítko. 

2. Při splnění všech úkolů na vás čeká v cíli odměna – taštička plná dobrot a suve-
nýrů od Mafi ty, ACO, Amylonu a KZMP 

3. Dostanete pásku na ruku, která je vstupenkou na vystoupení Míši. Po šedesá-
timinutové zábavě proběhne autogramiáda, focení. 

Máte doma oblečení Míši nebo i jiný kostým? Neváhejte a vezměte si ho s sebou. 

Po celou dobu pro vás bude připraveno malování na obličej, občerstvení, prodejní 
stánky. Časový harmonogram se dozvíte z plakátu.

Při nepřízni počasí se pohádková cesta ruší, ale program se přesune do sálu kul-
turního domu s omezenou kapacitou.

Těšíme se na vás na dobrodružné cestě.
Za KZMP, Kristýna Marešová

kulturní referentka
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Janáček galerie informuje
Část máje je ve znamení pokračování výstavy Davida Bartoně. Ta se jmenuje Okolo 

pole a navštívit ji můžete ještě do 15. 5. Autor, který má svůj ateliér v Telči a mnohými 
obrazy dokládá svůj silný vztah ke krajině Vysočiny, je umělcem, který míří k zdánlivě 
jednoduchým krajinným znakům, které však oplývají rafi novanou barevností a pře-
kvapivou výtvarnou invencí. Vyzařují drsnou živost i dojemnou prostotu současně. 

Pokud jste výstavu dosud neviděli, můžeme jen doporučit. Na sobotu 23. května 
od  18 hodin připravujeme otevření nové výstavy. Tentokrát půjde o  obrazy slo-
venského malíře Petera Decheťa. Ten se v  minulosti zúčastnil i  jednoho ročníku 
Letního výtvarného plenéru. Jelikož pracuje v tematických cyklech, pro které vždy 
nově volí adekvátní způsob malby, jsou jeho díla celkem rozmanitá. Nicméně jsou 
promyšlená, a jisté také je, že často bývají rozměrná. Všechny, koho může zajímat, 
co si připravil pro Přibyslav, zveme na vernisáž.

Jaroslav Grodl

S Peter Decheť, Větrný rukáv, 2023

Poděkování 
10. 4. 2026 se zcela zaplnil náš kulturní dům. Už při 

vstupu do vestibulu byla cítit vřelost, pohoda a celkově 
příjemná atmosféra.

Stejný náboj byl znát i v zákulisí, kde se chystala ka-
pela Tábor Superstar Band. Výborní muzikanti, ochot-
ní vystoupit pro dobrou věc. Zahráli a zazpívali rocko-
vou operu Jesus Christ Superstar. Výtěžek z koncertu 
byl předán zakladatelce Nadačního fondu Viki, paní 
Markétě Cremonini. Nadační fond pomáhá onkolo-
gicky nemocným dětem, mladistvým a jejich rodinám.

Dopadlo to skvěle! Chtěli jsme se řídit mottem na-
dačního fondu: „Být spolu je to nejcennější co máme 
a co někomu můžeme dát.” A to se podařilo! Děkuje-
me moc všem za  podporu, pomoc, za  krásná slova 
a za to, že jste s námi byli.

Ondra Loubek s mamkou a taťkou

LENKA NEUVIRTOVÁ 
byla 12. dubna zvolena starostkou sdružení hasičů okresu Žďár nad Sázavou. Ve 

funkci vystřídala Luboše Zemana, který okresnímu spolku předsedal jednadvacet 
let a výrazně se podílel na pořádání přibyslavských Pyrocarů. Členka SDH Velká 
Losenice doposud pracovala jako tajemnice Centra hasičského hnutí v Přibyslavi. 

Text a foto: Ivo Havlík

PRO LEPŠÍ SPALINOVOU CESTU. 
Marek Pleskač, kominík z České Bělé, frézoval komín na jednom rodinném domě 

v ulici Příkopy. Zvětšil tím světlost stávajícího komína pro instalaci nové nerezové 
vložky. Cechmistr kominíků Kraje Vysočina a viceprezident Společenstva kominíků 
České republiky Jan Leksa jeho pečlivou práci pochválil. 

Text a foto: Ivo Havlík
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Jeden z nejstarších stromů městské části Přibyslavi tento týden prodělal dosud 
nejradikálnější zdravotní ošetření.Památkově chráněný jasan ztepilý, který téměř tři 
století roste mezi vchodem a vjezdem na přibyslavský hřbitov (stojí tam déle, než 
sem bylo od kostela 16. listopadu 1834 přeneseno pohřebiště), arboristé speciali-
zované fi rmy Chameleos z Luže v okrese Chrudim postupně od vrcholu dolů ořezali.

Na jejich práci se přišel podívat Jan Prchal z odboru výstavby a životního prostředí 
Městského úřadu Přibyslav. Ocenil, že dávali pozor nejen na vlastní bezpečnost, ale 
také dbali, aby nepoškodili hřbitovní zeď a desítky hrobů. 

Ve  vysoké výšce jistili sami sebe, motorové pily a  všechno nářadí. Těžké větve 
a špalky slaňovali dolů svázané silným provazem, jen některé části mohli, když za-
stavili provoz na silnici, shodit. Firemní heslo „Práce s nadhledem” se ukázalo jako 
pravdivé. Přibyslavský jasan ztepilý (Fraxinus excelsior) má obvod kmene 400 cm, 
je 20 m vysoký, šířka jeho zelené koruny je 22 m. Památným stromem je třiadvacet 
let, od 14. dubna 2003. 

Strom nevratně odumírá
„Památný jasan je ve stavu pokročilého odumírání. Jeho mohutné větve předsta-

vovaly již příliš velké bezpečnostní riziko. V takovém případě je nejjednodušším řeše-
ním strom pokácet. My však chceme tento výjimečný strom na hřbitově ponechat co 
nejdéle. Proto jsme zvolili variantu výrazné redukce koruny, takové opatření snížilo 
tlakové větvení a nové vazby teď zajistí daleko větší bezpečnost.

„Budeme čekat, zda strom z posledních sil dokáže vytvořit tzv. sekundární korunu 
a o několik málo let se mu prodlouží život. Z mohutného památného jasanu se však 
i přesto v blízké budoucnosti bude postupně tvořit torzo,” říká Jan Prchal.

Jasanové dřevo si truhláři cení pro jeho tvrdost, pevnost a pružnost, využívá se 
k výrobě nábytku, lyží, saní, dýh, parket i hudebních nástrojů. Plodem listnáče je 
tamara (křídlatá nažka). Jasany v Česku ve velkém ničí nemoc, kterou způsobuje 
mikroskopická houba chalara fraxinea. Je tak drobná, že ji lidské oko nerozezná, 
přesto dokáže snadno zlikvidovat i třicet metrů vysoký strom. Proti této houbičce 
není obrana. Jasany tak postupně z krajiny mizí.

O to cennější je, že samospráva města plní své povinnosti, které vyplývají ze záko-
na o ochraně přírody a krajiny.

Text a foto: Ivo Havlík

100 kubíků kvalitního betonu ve středu 25. března 2026 bylo vylito a zdusáno do 
železných roštů základů nové tribuny na fotbalovém stadionu SK Přibyslav. Beton 
zaplnil plochu 700 metrů čtverečních, na kterých nyní havlíčkobrodská společnost 
Stavokomp bude stavět šatny, sprchy, sociální zařízení, klubovnu a bufet. Nad tím 
vším pod střechou budou sedadla pro diváky. Před východní stranou tribuny bude 
položen nový samozavlažovaný trávník, na západní straně budou volejbalové kurty.
Dodatečně bylo rozhodnuto ještě bokem vybudovat menší tréninkové hřiště s umě-
lou trávu o rozměrech 40 x 20 metrů. Na něm se bude moci hrát i v zimě. Investorem 
stavby je samospráva města Přibyslav. Otevření stadionu se předpokládá v polovině 
příštího roku, do té doby hraje první mužstvo SK Přibyslav svá soutěžní utkání hraje 
ve Věžnici a rezervní tým ve Šlapanově. 

Text a foto: Ivo Havlík

Vodáci odemkli Sázavu

V sobotu 18. dubna 2026 byl symbolicky odemčen horní tok Sázavy. O tradiční 
rituál se v Přibyslavi postaral havlíčkobrodský spolek VODÁCI KOMÁŘI, veden svým 
kapitánem Lubomírem Tomanem. Start byl na kilometrovníku 184,4 (tak daleko 
řeka má do Davle ke svému ústí do Vltavy). Leč, tentokrát k němu měli vodáci kvůli 
uzavřenému železničnímu viaduktu komplikovaný přístup. Publikace Kilometráž 
československých řek vodáky upozorňuje, že Sázava je splavná teprve z Přibyslavi.
Cílem letošní první plavby byly opět Simtany, místní část obce Pohled. Kromě lodí 
všeho druhu tam několik “suchozemců” došlo z Přibylavi po břehu Sázavy pěšky 
nebo dojelo na kolech. 

Text a foto: Ivo Havlík



Str. 19KVĚTEN 2026 Sport

S Foto a text: Ivo Havlík

Novinky z klubu SK JUVENIS Přibyslav - květen 2026

Duben neproseděli za kamny

Prezentační stánek SK 
JUVENIS při ACO běhu

Náš klub dostal opět možnost, za  kterou vřele 
děkuje, a to prezentovat svoji činnosti a svůj sport 
na ACO Přibyslavském běhu dne 30. 5. Tímto zve-

me všechny příchozí, malé i velké, k našemu stánku na ovále, kde bude možnost 
si vyzkoušet náš atraktivní sport nebo se dozvědět více o  fungování jednotlivých 
kategorií.

Hraj florbal na zkoušku
Ligová sezóna 2025/2026 se blíží ke svému závěru. Naše mládežnická družstva 

čekají poslední zápasy soutěžního ročníku. Počítáme s tím, že trénovat v hale budou 
všechny kategorie až do konce května. Proto tímto zveme na naše tréninky zájemce 
o fl orbal. Přijďte si zdarma až do konce sezony fl orbal vyzkoušet. Jsme si jisti, že 
vás náš sport chytne a že skvěle zapadnete do kolektivu všech našich týmů, kde se 
trenéři maximálně snaží, aby z dětí byla dobrá parta. 

Domácí turnaje
V přibyslavské hale jsme v uplynulé sezóně uspořádali celkem 8 domácích turnajů 

v kategoriích přípravky, elévů, mladších žáků a starších žáků. Součástí turnajů byla 
i spousta doprovodných soutěží (v nájezdech, kvízy), hudební kulisa i otevřený bu-
fet. Ze zpětné vazby od ostatních klubů víme, že se k nám do Přibyslavi na turnaje 
všichni moc těší. 

Trenéři i rozhodčí oceňují vysokou kvalitu organizace a přístupu pořadatelů. Děti, 
zejména pak ty mladších věkových kategorií, se pak těší na  drobné upomínkové 
předměty či medaile. Pomyslnou tečkou za pořádáním domácích turnajů byl pak 
vydařený turnaj přípravky v neděli 12. dubna. Kromě ligových turnajů jsme v pro-
sinci uspořádali další ročník tradičního Poháru Posázaví.

Martin Ležák
Člen VV klubu SK JUVENIS Přibyslav

Březen, za kamna vlezem, duben, ještě tam budem. Klasické přísloví letos nepla-
tilo. Velikonoční víkend patřil i jarní kopané, hráčům a publiku přálo krásné počasí.
Mužstvo SK Přibyslav o velikonoční neděli v 6. lize hostilo SK Telč a domů ho vy-
provodilo s veselou koledou v podobě tzv. bůra 5:0 (2:0). Po dvou našich brankách 
dali Jaromír Vopršal a Adam Vostál, jednu přidal Petr Pelikán. Na vypůjčené hřiště 
ve Věžnici přijelo auty, na kolech nebo přišlo pěšky přes kopec 150 diváků! 

Sativa Keřkov v 8. lize hrála o Bílé sobotě v Havlíčkově Brodě, kde s tamější druhou 
rezervou Slovanu remizovala 4:4 (3:3). Bramboráři již v první(!) minutě dostali gól 
z penalty(!), o sedm minut později prohrávali 0:3 a byli na ručník; do přestávky však 
dokázali vyrovnat a plichtu ubránili i v druhém poločase. Třikrát se trefi l kanonýr 
Tomáš Krečman a jednou Filip Loužecký. 

Bez branek skončilo další dubnové utkání v  Lípě, kam fotbalisty SK Přibyslav 
přivezl vypůjčený autobus Sboru dobrovolných hasičů Dlouhá Ves. Domácí účetní 
do zápisu uvedl, že platilo 197 diváků, dobrá třetina přijela z Přibyslavi.

Do třetice - Přibyslav v neděli 19. dubna porazila Mírovku 3:2 (1:0). První trefu dal 
Adam Vostál, dvě připojil Jakub Bačkovský, z toho jednu z penalty, které on umí jako 
nikdo jiný. Zápas měl dramatický závěr, třináct minut před koncem Mírovka snížila 
na rozdíl jediné branky a bojovala o vyrovnání, což se jí málem povedlo.

Za zaznamenání ve stejné soutěži stojí výprask Rozsochatce. Mužstvo před vlast-
ními fanoušky dostalo od Telče půltucet gólů a žádný nedalo.

V sobotu před uzávěrkou občasníku se vůbec nevedlo Sativě Keřkov. V Chotěboři 
podlehla tamějšímu druhé rezervě vysoko 1:8 (1:4). Jediný gól bramborářů dal Ja-
kub Kunstar. Snímek zachytil vzdušný souboj před naší brankou v utkání s Mírovkou. 
Míč vyhlavičkoval Adam Vostál (13) za asistence Martina Celara (16) a Josefa Imra-
movského (15).
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Stolní tenis

SH workout  v Lounech 
a na Přibyslavském 
pantoflíčku

Výhra i prohra stolních tenistek  Živo bylo poslední březnovou sobotu v tělocvičně 
přibyslavské základní školy, která poskytuje zázemí pro ženské družstvo stolního 
tenisu havlíčkobrodského klubu HB Ostrov. Hrála se poslední dvě kola skupiny C 
druhé ligy žen. 

Domácím hráčkám šlo o záchranu v této soutěži a potřebovaly se vyhnout nepří-
jemné baráži o sestup. Rovněž dopoledne hostující Prostějov byl mezi pěti družstvy 
„namočenými” do sestupové matematiky ve vyrovnané tabulce. Za stolem matka 
s  dcerou. Trenér domácího týmu Martin Kamarád k  tomu uvádí: „Obě družstva 
nastoupila v  nejsilnějších sestavách, takže byl v  Přibyslavi vidět prakticky prvoli-
gový, ženský stolní tenis. Prostějov přijel s dvojicí polských hráček Julií a Wiolettou 
Zálewskými (dcera s matkou), jež doplnily Tereza Lišková a Dagmar Adamíková. 
Za domácí byla lídrem týmu Linda Kolářová (letos 63 procent v 1. lize žen), které 
sekundovaly Šárka Pikolonová a Helena Kamarádová. Po naší vyhrané čtyřhře se 
ozdobou utkání stala téměř hodinová bitva mezi Lindou Kovářovou a  Wiolettou 
Zálewskou, která skončila šťastně pro hostující hráčku (sety -14;-16;9;6;-10). Nako-
nec se však z vítězství 6:4 radovaly domácí, když ke čtyřhře přidaly po dvou bodech 
Kolářová a Pikolonová, bod pak Helena Kamarádová.

Přijelo nejsilnější družstvo. V odpoledním zápase se v Přibyslavi představil nejsil-
nější tým 2. ligy KST Hluk z okresu Uherské Hradiště. Oběma družstvům už o nic 
zásadního v tomto zápase nešlo, a tak pošetřila opory svých družstev a nastoupila 
za domácí v  sestavě Pikolonová, Feitová a Kamarádová. Všechna děvčata získala 
po jednom bodu proti hostující Štipčákové a utkání nakonec prohrála 3:7. 

Koučovat mladé hráčky do Přibyslavi přijel i šéftrenér HB Ostrov Bohumil Vožický, 
bývalý reprezentant České republiky. Tímto dvojzápasem byla ligová sezóna ročníku 
2025/2026 zakončena a děvčata se nyní připravují na republiková mistrovství. 

Text a foto: Ivo Havlík

Druhý dubnový víkend byl pro děvčata z klubu sportovního aerobiku opět ve zna-
mení závodů. Starší děvčata ze skupiny “závoďáků” se tentokrát rozjela směr Louny, 
kde se konal další závod ČMP FISAF.CZ, z.s. Soutěž v Lounech proběhla za silné kon-
kurence, k níž přispělo i výrazné zastoupení domácího pořádajícího klubu. A nutno 
říci, že naše závodnice si vedly velmi dobře a jejich medailové sbírky se opět rozrostly 
o další cenné trofeje.

Pozadu nezůstala ani děvčata ze všech tří přípravek. Holčičky se zúčastnily Při-
byslavského pantofl íčku. Na závodní ploše přibyslavské haly předvedly krásná vy-
stoupení, což ocenila i  odborná porota. Malá přípravka obsadila 3. místo, starší 
přípravka 4. místo a závodní přípravka 2. místo.

Klub má v  současné době již poměrně velkou členskou základnu – 35 děvčat 
v přípravkách a 17 děvčat v závodním týmu. A ačkoli se letošní závodní sezóna blíží 
teprve do své poloviny, již nyní se začíná plánovat příprava na tu další. 

V nejbližších dnech čeká naše děvčata další ze závodů ČMP FISAF.CZ, z.s. 8. květ-
na bude závodní tým SH workout bojovat o  medaile v  moravských Dubňanech. 
Tak, ať se daří 

Za SH workout Blanka Omesová Pokorná
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Školení POMAHATELŮ
Ve dnech 21. a 22. března 2026 proběhlo 

v přibyslavské sokolovně školení pomahate-
lů. Jedná se o školení I. stupně všestrannosti, 
kdy účastníci během dvoudenního progra-
mu absolvovali teoretickou přípravu i prak-
tický nácvik potřebných dovedností. Jedná 
se zejména o gymnastiku, skladbu cvičební 
hodiny, dynamické rozcvičky, pohybové hry, 
závěrečný strečink, první pomoc, základy 
psychologie a motivace dětí. Přednášky vedli 
trenéři fotbalu, zkušené cvičitelky všestran-
nosti, výchovná poradkyně. 

Jsme rádi, že nás přišel podpořit i  trenér 
Lukáš Ležák z SK JUVENIS a účastníkům kur-
zu představil zásobu pohybových her, které 

využívá při tréninku fl orbalu. Všem cvičitelkám, trenérům, lektorům a přednášejícím 
moc děkujeme za jejich čas, odborné vedení a ochotu předat své zkušenosti mládeži.

Máme velkou radost, že školení úspěšně dokončilo 10 pomahatelů, kteří jsou nyní 
připraveni se zapojit do činnosti T.J. Sokol Přibyslav. Jsou jimi: Tereza Holcmano-
vá, Tereza Musilová, Kristýna Pospíchalová, Barbora Benešová, Veronika Talíková, 
Zuzana Fišerová, Martin Stehlík, Daniel Zrzavý, Matouš Zrzavý a  Marek Henzl. 
Všem moc gratulujeme a přejeme, aby se jim v jejich „pomahatelské” práci dařilo 
a uplatnili co nejvíce svých nabytých vědomostí.

Dne 5. května 2026 uplyne třináct let od 
chvíle, kdy nás ve věku 74 let opustil drahý 

tatínek, dědeček, bratr, švagr a strýc pan

Ing. Hynek Stolín, CSc.
Jeho celoživotním profesním zájmem byl 

rozvoj šlechtění českých brambor. Vážil 
si dobrých přátel a spolupracovníků, které 

v zemědělské profesi potkal.
Osobně to byl velmi skromný a rozvážný 

člověk.

Jsme vděčné za tichou vzpomínku 
společně s námi. 

Dcery Marta a Hana s rodinou

1939 - 2013

Vzpomínka

Se Sokolem na hrad Veveří
Dne 11. 04. 2026 uspořádal Sokol Přibyslav v  rámci 2. ročníku celostátní akce 

„Se Sokolem na hrady a zámky” výlet na hrad Veveří. Zapojil se do této akce poprvé 
a hned vyrazilo přes 40 sokolů a příznivců Sokola. 

Výlet se nesl v příjemné a přátelské atmosféře. Velkou radost všem udělalo i poča-
sí, kdy výletníky po celý den doprovázelo sluníčko, a tak mohl každý dle své zdatnosti 
vyrazit na připravené turistické trasy, které vedly malebnou krajinou kolem Brněnské 
přehrady. Jednu z tras zpestřila i lodní doprava, která nabídla krásné výhledy na okol-
ní přírodu i samotný hrad Veveří z jiné perspektivy.

Pro děti byla na hradě připravená zábavná hra, kdy pomocí QR kódů měly za úkol 
odhalit jména veverek, které se „ukrývaly” po celém hradě. Za splnění úkolu si od-
nesly zaslouženou sokolskou odměnu.

Zkrátka nepřišli ani dospělí účastníci; ti si z hradu Veveří odvezli pamětní list, který 
bude připomínkou vydařeného dne plného pohybu, poznání a společných zážitků.

Celá akce se setkala s velmi pozitivním ohlasem. Děkujeme všem členkám a čle-
nům Sokola za přípravu, a především děkujeme panu Karlu Krejčímu za bezpečnou 
a klidnou dopravu tam i zpět.

Za T.J. Sokol Přibyslav Eva Živná
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Kombinovaná spotřeba 5,9 – 6,0 l/100 km, emise CO2 134 - 135 g/km (dle normy WLTP). Údaje dle směrnic a nařízení EU nebo předpisů EHK.

Již od 612 850 Kč

POSLEDNÍ 
VOZY SKLADEM!

LIMITED

AUTO ... s.r.o.
Nádražní 2118/67, Ž ár nad Sázavou, tel.: 605 298 195 www.auto-auto.cz

Výkonné 4válcové motory

Bohatá výbava

Tovární záruka 5 let / 100 000 km
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 Betonárka Brzkov hledá řidiče! 
Přijmeme řidiče s řidičským průkazem skupiny C na: 

 autodomíchávač (mix)  
   Nebo 

 betonovou pumpu (Schwing) 
 Mzda 35 000 – 60 000 Kč měsíčně dle výkonu 
 Férové jednání 
 Zaměstnanecké benefity 
 Stabilní práce v dobrém kolektivu 
 Místo práce: Polensko, Jihlavsko 
 V případě zájmu volejte tel. +420 608 166 171 

 HLEDÁME ŠIKOVNÉHO ZEDNÍKA / ŘEMESLNÍKA  
Do našeho týmu hledáme spolehlivého a pracovitého zedníka nebo univerzálního řemeslníka. 

 Místo výkonu práce: Polensko, Jihlavsko   
 Co požadujeme: 

- Zkušenosti v oboru (zednické práce výhodou)   
- Samostatnost a zodpovědnost   
- Řidičský průkaz sk. B výhodou   
 

 Co nabízíme: 
 Mzda: 30 000 – 50 000 Kč (dle zkušeností a šikovnosti) 

- Stabilní práci   
- Férové jednání   
- Možnost dlouhodobé spolupráce   

 V případě zájmu pište do zpráv nebo volejte na: +420 608 166 171 
 

CATERINGOVÉ SLUŽBY ANDĚL
  Plánujete oslavu? Sháníte občerstvení, 

prostory a obsluhu? Stačí jen zavolat.

  Zajištění kompletních akcí, 
vlastní inventář a zařízení 
(grily, fritézy...)

  Oslavy, svatby, smuteční 
hosƟ ny, fi remní večírky, 
rauty, promoce atd.

  Uvaříme, přivezeme, obsloužíme

  Jaromír Křesťan, tel. číslo 736 764 158



Disciplíny: Časový rozvrh závodu:  

ACO PŘIBYSLAVSKÝ 
BĚH Areál sportoviště a koupaliště,

ul. Čes
p
ká, Přibyslav

Vyhlášení vítězů – pódium na koupališti:

Prosíme běžce (včetně dětí do 6 let) o online registraci do pondělí 
Prezentace závodu probíhá ve vestibulu sportovní haly i v pátek 

Program na pódiu v areálu koupaliště:

11:45 Vyhlášení dětských kategorií
14:00 Vyhlášení výsledků dospělých / juniorů

11:45 Vyhlášení vítězů dětských kategorií
12:00 Vystoupení žáků ZŠ Přibyslav
13:00 Kapela
14:00 Vyhlášení výsledků závodů dospělých/juniorů

Doprovodný program pro děti: 

PŘIBYSLAV

SÁZAVA
NOVÉ DVORY

RONOV NAD SÁZAVOU

YS

BĚH JEDNOTLIVCI Trasa 21,1 km 
(Junioři 5,275 km)

ŽIŽKOVA PĚTKA Trasa 5,275 km

ŠTAFETOVÝ BĚH 4 x 5,275 km 
2 x 10,55 km

DĚTSKÉ ZÁVODY 166 m, 382 m, 
764 m, 1 146 m

8:00 - 8:45 Prezentace dětských závodů

8:00 - 9:30 Prezentace hlavního závodu
a štafetových závodů

9:15 Start dětských závodů  
– trasa kolem sportovní haly a ZŠ:

9:15 Start dětského závodu
na 382 m

9:30 Start dětského závodu
na 764 m 

9:45 Start dětského závodu
na 1 146 m 

10:15 Rozprava k závodu

10:30 Start hlavního závodu  
a dvoučlenných štafet

10:40

Start čtyřčlenných štafet  
a Žižkova pětka (Žižkova pětka  
kopíruje trasu juniorů a 4 štafet) 
+ odjezd z Bechyňova náměstí
pro 2členné štafety na
stanoviště v Sázavě
u Žďáru n. S.

Start kategorie juniorů

10:45 Rozcvička pro nejmenší 
do 6 let na ovále

11:00 Start dětského závodu 
na 166 m  

11:50
Odjezd ze Sázavy 
u Žďáru n. S. směr Přibyslav
pro 2členné štafety

13:30 Konec závodů

i

Pořadatelé běhu: Partneři běhu: 
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P edprodej vstupenek: Online QRCode - portál Fairplay | Papírnictví Linda, Husovo nám. 24, Polná

N A D A Č N Í  F O N D  D Ě T S K É  O N K O L O G I E
K L I N I K A  D Ě T S K É  O N K O L O G I E  F N  B R N O
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INTEVIA
TECHNOLOGIES 

PARTNE I MEDIÁLNÍ PARTNE I: 

M sto Polná

Kapely vystoupí v tomto po adí:
EPYDEMYE 
VOKOBERE 
PACIFIK 
SAMSON A JEHO PARTA 
LENKA SLABÁ & TRIOLA

Sobota 13. 6. 2026
od 15.00 hod
U jezu rybníka Kukle, V žnice u Polné

Po adatel 
Obec V žnice

Vstupné 490 K
je p ísp vkem Nada nímu fondu 
d tské onkologie Krtek FN Brno
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Děti si hrají.
Vy si v klidu dáte kávu.

HERNIČKA
v knihovně

s kávou

STŘEDA 27. 5.
8:00 - 12:00    13:00 - 17:00 

Dětěě itt si hrarr ja íjj .íí
VyVV si v klill du dádd tett kávu.

v knihovně
s káváá ou
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Městské muzeum uzavřeno: Tvoříme pro Vás něco nového

Možná je teď u nás slyšet vrtání a stěhování, ale výsledek bude stát za to! Rozhodli jsme se naši expozici 
pořádně vylepšit a proto si dáváme pauzu až do konce května. Věříme, že novinky, které chystáme Vás 
nadchnou stejně jako nás. Uvidíme se v červnu!





KZMP KVĚTEN 2026

Přibyslavský občasník – periodický tisk územního samosprávného celku – 04/2026, číslo 423. Vydává město Přibyslav, Bechyňovo náměstí 1, 582 22 Přibyslav. Redakční rada PO: Michael Omes (předseda RR), Dr. Ivo Havlík, Zdenka Valnerová, 
Emílie Veselá, Mgr. Anna Šnýdlová, Mgr. Anna Šnýdl Doubková a Bc. Marie Blažíčková. Evidenční číslo MK ČR E 16788. Odpovědnost za vydavatele má Rada města Přibyslav. Fotografie: z archívů přispěvatelů. Příspěvky vyjadřují názory autorů 
a nemusí být totožné se stanoviskem vydavatele a redakční rady. Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky krátit a upravovat. Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Uzávěrka příštího čísla – 21. 4. 2026 do 12.00 hodin. Adresa redakce: KZMP, 
Bechyňovo náměstí 45, 582 22 Přibyslav, e-mail: obcasnik@pribyslav.cz. Telefon na redakci PO: 569 484 257, 569 484 361. Sazba a tisk GRAFIES a.s. Hlinsko podle grafického návrhu V. Judy, náklad 1700 výtisků

KZM Přibyslav
I N F O R M U J E květen 2026

od 1. května 2026 Pojď hrát fl orbal s námi  SK Juvenis SK Juvenis Přibyslav
po celý rok Čtenářská výzva 2026 Městské knihovny Přibyslav Městská knihovna Přibyslav Městská knihovna Přibyslav
od 1. května 2026 David Bartoň/Okolo pole/výstava Janáček galerie Janáček galerie
3. května 2026, 10:00 Přibyslav B – Lipnice nad Sázavou/fotbal Hřiště Šlapanov SK Přibyslav
5. května 2026, 10:15 Voda – to je ono/plavání/invalidi Sraz na autobusovém nádraží SPCCH ČR ZO Přibyslav
9. května 2026, 9:30  Férová snídaně Školní zahrada ZŠ Přibyslav
9. května 2026, 10:00 Přibyslav/Keřkov – Tis/fotbal dorost Hřiště Keřkov SK Přibyslav
9. května 2026, 16:30 Šlapanov – Přibyslav B/fotbal Hřiště Šlapanov SK Přibyslav
10. května 2026, 16:30 Přibyslav A – Rozsochatec/fotbal Hřiště Věžnice SK Přibyslav
12. května 2026, 10:15 Voda – to je ono/plavání/invalidi Sraz na autobusovém nádraží SPCCH ČR ZO Přibyslav
13. května 2026 Maxipes Fík/divadlo pro MŠ a ZŠ Kulturní dům Přibyslav KZM Přibyslav
14. května 2026 Český den proti rakovině Město Přibyslav ZŠ Přibyslav 
14. května 2026, 8:40 Poznávací výlet Polná Sraz na autobusovém nádraží SPCCH ČR ZO Přibyslav
14. května 2026, 16:00  Koncert žáků Koncertní sál ZUŠ  ZUŠ J.V.Stamice HB, pob. Přibyslav
14. května 2026, 18:00 České cizinky/Jana LeBlanc/beseda se spisovatelkou Kulturní dům Přibyslav KZM Přibyslav
15. května 2026, 17:00  Jeníček a Mařenka Strážci kouzel/kino Kulturní dům Přibyslav KZM Přibyslav
16. května 2026, 16:30 Havlíčkova Borová – Přibyslav A/fotbal Hřiště Havlíčkova Borová SK Přibyslav
16. května 2026, 19:00  Ovce žerou první/kino  Kulturní dům Přibyslav KZM Přibyslav
17. května 2026, 10:00 Přibyslav B – Rozsochatec B/fotbal Hřiště Šlapanov SK Přibyslav
19. května 2026, 10:15 Voda – to je ono/plavání/invalidi sraz na autobusovém nádr. SPCCH ČR ZO Přibyslav
19. května 2026, 9:00  Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé/poradna  DPS Přibyslav DPS Přibyslav
19. května 2026, 12:00  Uzávěrka červnového čísla Přibyslavského občasníku Kurfürstův dům KZM Přibyslav
20. května 2026, 14:30  UM/dílny pro děti v knihovně Kurfürstův dům KZM Přibyslav
21. května 2026, 13:00  Bezplatná Alzheimer poradna Radnice města MěÚ Přibyslav 
23. května 2026, 10:00 Přibyslav/Keřkov – Havl. Brod B/fotbal dorost Hřiště Keřkov SK Přibyslav
23. května 2026, 13:30 Přibyslav A – Kostelec/fotbal Hřiště Věžnice SK Přibyslav
23. května 2026, 18:00 Obrazy Petera Decheťa/výstava/vernisáž Janáček galerie Janáček galerie
26. května 2026, 10:15 Voda – to je ono/plavání/invalidi Sraz na autobusovém nádraží SPCCH ČR ZO Přibyslav
26. května 2026, 17:00 Květnové povstání českého lidu/Michal Kamp/beseda Kulturní dům Přibyslav KZM Přibyslav
27. května 2026, 8:00 Hernička v knihovně s kávou Kurfürstův dům KZM Přibyslav
27. května 2026, 17:00 O mlynáři Jankovi a Cecilce ze zámku/divadlo Kulturní dům Přibyslav DS Sluníčko 
28. května 2026, 14:00  ZUŠ OPEN Koupaliště Přibyslav ZUŠ J.V.Stamice HB, pob. Přibyslav
29. května 2026, 17:00  Noc kostelů Kostel narození svatého Jana Křtitele Farnost Přibyslav
30. května 2026, 9:00  ACO Přibyslavský běh 2026 Areál sportoviště a koupaliště Přibyslav ACO Přibyslav
31. května 2026, 10:00 Přibyslav B – Keřkov B/fotbal Hřiště Šlapanov SK Přibyslav
4. června 2026  Pasování na čtenáře/prvňáčci Kulturní dům Přibyslav KZM Přibyslav, ŽS  Přibyslav
7. června 2026, 14:00  Pohádková cesta s Míšou Růžičkovou Kulturní dům Přibyslav KZM Přibyslav
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